

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Προσωπικά στοιχεία

Όνοματεπώνυμο	Μαρία Τζιάτζη-Παπαγιάννη
Όνομα πατρός / μητρός	Κωνσταντίνος / Ευαγγελία
Ημερομηνία γεννήσεως	1η Οκτωβρίου 1965
Τόπος γεννήσεως	Σέρρες
Υπηκοότητα	Ελληνική
Οικογενειακή κατάσταση	Έγγαμη με δύο παιδιά
Όνοματεπώνυμο συζύγου	Γρηγόριος Παπαγιάννης
Διεύθυνση	Γεωργίου Παπανδρέου 44 69132 Κομοτηνή
Ηλεκτρονική διεύθυνση	mtziatzi@helit.duth.gr mtziatzi@yahoo.com
Τηλέφωνο	σπ. 25310-71552, κιν. 6979134182

Εκπαίδευση

Παρακολούθησα τα μαθήματα στοιχειώδους και μέσης εκπαίδευσης στις Σέρρες. Αποφοίτησα από το Λύκειο το 1983 με γενικό βαθμό απολυτηρίου «20 άριστα».

Στις Πανελλαδικές εξετάσεις για την εισαγωγή στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα το 1983 πέτυχα στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 2^η ανάμεσα σε 900 επιτυχόντες, και έλαβα υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.), την οποία διατήρησα σε όλα τα έτη των σπουδών.

Από το 1983 ως το 1987 σπούδασα Ελληνική Φιλολογία (ειδίκευση κλασική) στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Πήρα το πτυχίο της Φιλολογίας στις 10.07.1987 με γενικό βαθμό «9,203 άριστα».

Διδακτορική διατριβή

Μεταξύ 1988 και 1992 επεξεργάσθηκα και έγραψα τη διδακτορική μου διατριβή στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου υπό την εποπτεία του αείμνηστου

καθηγητή Winfried Bühler. Την παρακολούθηση της εργασίας ως δεύτερος επόπτης καθηγητής ανέλαβε ο κ. Αθανάσιος Καμπύλης. Η υποστήριξη της διατριβής έγινε στις 17 Δεκεμβρίου 1992 στο Αμβούργο, και η εργασία βαθμολογήθηκε από τους επόπτες καθηγητές με το βαθμό “summa cum laude” («άριστα»). Η εργασία αυτή έγινε στη συνέχεια δεκτή από τον εκδοτικό οίκο B.G. Teubner (υπεύθυνος έκδοσης ήταν ο καθηγητής Ernst Heitsch) και εκδόθηκε το 1994 στη σειρά “Beiträge zur Altertumskunde” (51^{ος} τόμος) με τον τίτλο **“Die Sprüche der sieben Weisen. Zwei byzantinische Sammlungen. Einleitung, Text, Testimonien und Kommentar”** («Τα γνωμικά των επτά σοφών. Δύο βυζαντινές συλλογές. Εισαγωγή, κείμενο, πηγές και παράλληλα, σχόλια»).

Το διδακτορικό δίπλωμα του Πανεπιστημίου του Αμβούργου αναγνωρίστηκε από το Διαπανεπιστημιακό Κέντρο Αναγνώρισεως Τίτλων Σπουδών της Αλλοδαπής (ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α.) στις 21.1.1994 (αρ. πράξης 24/707 Φιλ.).

Άλλες μεταπτυχιακές σπουδές

Από 1.4.1991 μέχρι 17.12.1992 υπήρξα μέλος του Μεταπτυχιακού Κολλεγίου «Παράδοση των κειμένων» (βλ. «Υποτροφίες»). Στα πλαίσια του Κολλεγίου αυτού και σ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησής μου στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου παρακολούθησα πολυάριθμα σεμινάρια και μαθήματα στους τομείς της Κλασικής, της Βυζαντινής, της Νεοελληνικής και της Νεολατινικής Φιλολογίας, καθώς και μαθήματα σχετικά με την Ιατρική, τα Μαθηματικά και την Αστρονομία της Αρχαιότητας.

Υποτροφίες

Σχετικά με τις υποτροφίες κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών μου σπουδών στην Ελλάδα βλ. παραπάνω «Εκπαίδευση».

Από 1.10.1988 μέχρι 31.7.1991 υπήρξα υπότροφος της Γερμανικής Ακαδημαϊκής Υπηρεσίας Ανταλλαγών (Deutscher Akademischer Austauschdienst – D.A.A.D.).

Για την αγορά μικροταινιών των 180 περίπου χειρογράφων με γνωμικά των επτά σοφών, που βρίσκονται σε 50 περίπου βιβλιοθήκες, έλαβα, μετά από αίτηση του αείμνηστου καθηγητή W. Bühler, οικονομική επιχορήγηση 2.500 γερμανικών μάρκων από τη Γερμανική Εταιρεία Ερευνών (Deutsche Forschungsgemeinschaft – D.F.G.).

Από 1.8.1991 μέχρι 31.12.1991 υπήρξα υπότροφος του Μεταπτυχιακού Κολλεγίου (Graduiertenkolleg) «Παράδοση των κειμένων» (“Textüberlieferung” - πλήρης τίτλος: «Παράδοση των αρχαίων ελληνικών και βυζαντινών κειμένων, Ιστορία των Επιστημών, Έρευνα του Ανθρωπισμού και Νεολατινικές Σπουδές») στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου.

Από 1.7.1994 μέχρι 30.9.1995 υπήρξα κάτοχος μεταδιδακτορικής υποτροφίας της Deutsche Forschungsgemeinschaft με σκοπό την εκπόνηση μονογραφίας με θέμα τη σχολιασμένη κριτική έκδοση με πηγές και παράλληλα δύο μέχρι στιγμής ανέκδοτων και μιας ανεπαρκώς εκδομένης συλλογής γνωμικών των επτά σοφών.

Αύγουστος 2004: Χορήγηση υποτροφίας ύψους 1200 € από την Εταιρεία Claus-Von Kotze-Stiftung του Πανεπιστημίου της Κολωνίας ύστερα από εισήγηση του καθηγητή κ. Peter Schreiner για την κάλυψη εξόδων μετάβασης και παραμονής μου στην Κολωνία, προκειμένου να εργαστώ ερευνητικά στις βιβλιοθήκες του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών και του Ινστιτούτου Κλασικών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Κολωνίας.

Αύγουστος 2005: Αντίστοιχη υποτροφία ύψους 820 € μου χορηγήθηκε και για τον Αύγουστο του 2005, κατά τον οποίο ολοκλήρωσα την έρευνά μου στις παραπάνω βιβλιοθήκες.

Ιούλιος 2007: Από την ίδια Εταιρεία ύστερα από εισήγηση της καθηγήτριας κ. Claudia Sode μου χορηγήθηκε υποτροφία ύψους 600 € για τον Ιούλιο του 2007, κατά τον οποίο εργάστηκα ερευνητικά στις Βιβλιοθήκες της Κολωνίας συγκεντρώνοντας Βιβλιογραφία για τη συγγραφή άρθρων και για τα πανεπιστημιακά μου μαθήματα.

Σεπτέμβριος (14.-24.) 2015: Στο πλαίσιο του διμερούς προγράμματος μορφωτικών ανταλλαγών Ελλάδος-Γερμανίας του έτους 2015 εγκρίθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων η επιστημονική επίσκεψή μου ως επιλεγείσης επιστήμονος στο Ινστιτούτο Βυζαντινών Σπουδών του Ludwig-Maximilians-Universität του Μονάχου. Η γερμανική πλευρά κάλυψε τα έξοδα διαμονής, διατροφής και εσωτερικών μετακινήσεων με υποτροφία ύψους 890€, ενώ η ελληνική πλευρά τα έξοδα μετάβασης και επιστροφής.

Ξένες γλώσσες

Στις 8.9.1993 πήρα το Ανώτατο Δίπλωμα Γερμανικής Γλώσσας για αλλοδαπούς (Großes Deutsches Sprachdiplom) με τη γενική βαθμολογία «καλώς» (“gut”), με ανώτερο βαθμό το «λίαν καλώς» (“sehr gut”), το οποίο μου επιτρέπει να διδάσκω τη γερμανική γλώσσα. Κατέχω επίσης την αγγλική, τη γαλλική και την ιταλική. Το χειμερινό εξάμηνο 1995/96 άρχισα την εκμάθηση της ρωσικής, την οποία συνέχισα και κατά το εαρινό εξάμηνο 1996.

Εκλογές σε Πανεπιστήμια του Εσωτερικού και του Εξωτερικού

1993	Δίδαξα με εντολή διδασκαλίας (Lehrauftrag) στο Πανεπιστήμιο της Βόννης.
1994-95	Δίδαξα με εντολή διδασκαλίας (Lehrauftrag) στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου.
Ιούλιος 1995	Εξελέγην παμνηφεί στη θέση λέκτορος (Lehrkraft für besondere Aufgaben in der Tätigkeit eines Lektors) στον τομέα Βυζαντινολογίας και Νέας Ελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου, θέση στην οποία παρέμεινα μέχρι τις αρχές Σεπτεμβρίου του 1999.

- 1998-1999 Δίδαξα με Π.Δ. 407/80 στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.
- 10.11.1998 Εξελέγην (με 8 στις 10 ψήφους) στη θέση της Επίκουρης Καθηγήτριας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία», ΦΕΚ διορισμού 129/18.8.1999 τ. ΝΠΔΔ.
- 13.11.2002 Έλαβε χώρα, ύστερα από αίτησή μου, συνεδρίαση ειδικού εκλεκτορικού σώματος στο Δ.Π.Θ., κατά την οποία αποφασίστηκε ομόφωνα η μονιμοποίησή μου στη βαθμίδα της επίκουρης καθηγήτριας. Η σχετική Πρυτανική Πράξη δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ αριθ. 24/3.2.2003. Δύο από τους εκλέκτορες που δεν μπόρεσαν να παραστούν στη διαδικασία, οι καθηγ. Απόστ. Καρπόζηλος και Θεοχ. Δετοράκης, απέστειλαν στον τότε Πρόεδρο του Τμήματος, καθηγ. κ. Αριστ. Χαραλαμπάκη, επιστολές με τις θετικές κρίσεις τους για το έργο μου.
- 4.12.2006 Εξελέγην παμψηφεί στη θέση της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία». Με την αριθ. Α 5263/1.3.2007 Πρυτανική Πράξη που δημοσιεύτηκε στο αριθ. 737/26.9.2007 ΦΕΚ τ. Τρίτο διορίστηκα στη βαθμίδα της Αναπληρ. Καθηγήτριας (ΦΕΚ δημοσίευσης της σχετικής προκήρυξης αριθ. 228/16.11.2005 τ. Παράρτημα).
- 18.7.2012 Εξελέγην παμψηφεί στη θέση της Καθηγήτριας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία». Με την αριθ. Α 304/24.9.2012 Πρυτανική Πράξη που δημοσιεύτηκε στο αριθ. 1146/25.10.2012 ΦΕΚ τ. Τρίτο διορίστηκα στη βαθμίδα της Καθηγήτριας (ΦΕΚ δημοσίευσης της σχετικής προκήρυξης αριθ. 53/27.1.2012 τ.Γ’).

Διδακτική δραστηριότητα

1. Στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου το **εαρινό εξάμηνο του 1988** προετοίμασα τους φοιτητές ως ακαδημαϊκή προγυμνάστρια “Tutorin” για το μάθημα «Ανάγνωση και ερμηνεία» του καθηγητή κ. Αθαν. Καμπύλη με θέμα «Επιλεγμένα κείμενα για την Άλωση της Κωνσταντινούπολης»: Μεταφράσαμε κείμενα και των τεσσάρων ιστορικών που περιγράφουν την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, Δούκα, Κριτόβουλου, Σφραντζή και Χαλκοκονδύλη, και ταυτόχρονα αναλύσαμε γραμματικά

και συντακτικά φαινόμενα ή προβλήματα καθώς και γλωσσικές ιδιαιτερότητες και προβλήματα κατανόησης του περιεχομένου.

Το **χειμερινό εξάμηνο 1988/89** ανέλαβα ένα Tutorium για το Φροντιστήριο (Hauptseminar) του ίδιου καθηγητή με θέμα «Το 15^ο βιβλίο της Αλεξιάδας της Άννας Κομνηνής»: Αναλύσαμε και επεξεργασθήκαμε προβλήματα κριτικής του κειμένου και μετάφρασής του στη γερμανική γλώσσα, γραμματικά και συντακτικά, καθώς και προβλήματα κατανόησης του περιεχομένου.

2. Κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών μου σπουδών στα πλαίσια του Μεταπτυχιακού Κολλεγίου που αναφέρθηκε (βλ. «Υποτροφίες»), παρουσίασα στο «σεμινάριο ολομέλειας» (Plenarkolloquium) του Κολλεγίου (22.1.1992) τμήματα της διδακτορικής μου διατριβής και συζήτησα τις προβληματικές που έθεταν αυτά.

3. Ως διδάκτωρ του Πανεπιστημίου του Αμβούργου δίδαξα στο Φιλολογικό Τμήμα του Πανεπιστημίου της Βόννης το **εαρινό εξάμηνο του 1993** τα εξής μαθήματα νεοελληνικής γλώσσας με εντολή διδασκαλίας (“Lehrauftrag”): «Νέα Ελληνικά για τη μέση βαθμίδα (τάξεις I και II)» και «Ανάγνωση νεοελληνικής λογοτεχνίας για προχωρημένους».

4. Το **εαρινό εξάμηνο του 1994** δίδαξα στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου (επίσης με εντολή διδασκαλίας) «Νέα Ελληνικά για τη μέση βαθμίδα» και στο **χειμερινό εξάμηνο 1994/5** καθώς και στο **εαρινό εξάμηνο του 1995** «Νέα Ελληνικά για αρχάριους» στο ίδιο Πανεπιστήμιο.

5. Από **1.10.1995 μέχρι 7.9.1999** κατείχα τη θέση λέκτορος στον τομέα Βυζαντινολογίας και Νέας Ελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου ύστερα από υποβολή υποψηφιότητας και παμπσηφεί εκλογή μου. Η θέση αυτή έφερε τον τίτλο „Lehrkraft für besondere Aufgaben in der Tätigkeit eines Lektors” και προέβλεπε 16 ώρες διδασκαλίας την εβδομάδα. Το **χειμερινό εξάμηνο 1995/96** δίδαξα Νέα Ελληνικά για αρχάριους (4 ώρες), για τη μέση βαθμίδα (4 ώρες) και για προχωρημένους (2 ώρες), μεταφραστικές ασκήσεις από τα γερμανικά στα νέα ελληνικά για φοιτητές του τομέα (2 ώρες), καθώς και τα εξής δύο μαθήματα με θέματα από τη λόγια βυζαντινή λογοτεχνία: 1. ένα Φροντιστήριο με θέμα «Ρωμανός Μελωδός: κοντάκια α) στη Σαμαρείτιδα, β) στον Ιούδα και γ) στα Χριστούγεννα (I) (2 ώρες) και 2. ένα ερμηνευτικό μάθημα (Lektüre mit Interpretation) με θέμα «Οι ιστορικοί της Αλώσεως: Δούκας, Μιχαήλ Κριτόβουλος, Γεώργιος Σφραντζής και Λαόνικος Χαλκοκονδύλης» (2 ώρες). Στο πρώτο ασχοληθήκαμε κυρίως με την κριτική του κειμένου, τις πηγές, τα ρητορικά σχήματα και τις γραμματικές / συντακτικές ιδιαιτερότητες της γλώσσας του Ρωμανού, ενώ στο δεύτερο, πέρα από τη γλώσσα του κάθε ιστορικού, μας απασχόλησε η προσωπικότητα, η οπτική γωνία και η αξιοπιστία του καθενός.

Το **εαρινό εξάμηνο 1996** δίδαξα, εκτός από τα τρία γλωσσικά μαθήματα και τις μεταφραστικές ασκήσεις (βλ. παραπάνω), 1. ένα ερμηνευτικό μάθημα (Lektüre mit Interpretation) με θέμα «Βυζαντινή Επιστολογραφία» και 2. μία «άσκηση» (Übung) με θέμα «Ταξιδιωτική λογοτεχνία» (με κείμενα των Ι.Μ. Παναγιωτόπουλου, Ν. Καζαντζάκη και συγγραφέων της γενιάς του '30). Στο πρώτο από τα δύο τελευταία

διαβάσαμε και ερμηνεύσαμε επιστολές των Μεγάλου Βασιλείου, Γρηγορίου του Θεολόγου, Συνεσίου, Θεοδώρου του Στουδίτη, Φωτίου, Μιχαήλ Ψελλού, Ιωάννη Τζέτζη, Νικηφόρου Χούμνου, Δημητρίου Κυδώνη κ.ά.

Κατά το χειμερινό και εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 1996/7 καθώς και σε όλο σχεδόν το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 1997/8 παρέμεινα στην Ελλάδα με αναρρωτική άδεια (λόγω προβληματικής εγκυμοσύνης στο πρώτο μου παιδί), άδεια κυήσεως και τοκετού και, στη συνέχεια, άδεια ανατροφής. Από την 1^η Φεβρουαρίου ως την 1^η Μαΐου 1998 ανέλαβα πάλι τα καθήκοντά μου στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου ολοκληρώνοντας τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου 1997/8 και διδάσκοντας τον πρώτο μήνα του εαρινού (Απρίλιο 1998). Στις 2 Μαΐου άρχισε η άδεια κυήσεως, τοκετού και, στη συνέχεια, ανατροφής για το δεύτερό μου παιδί, που συνεχίστηκε ως την 7^η Σεπτεμβρίου 1999, οπότε δήλωσα εγγράφως στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου την παραίτησή μου από την παραπάνω θέση ενόψει του διορισμού μου στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.

6. Από **30.9. έως 16.11.1998** δίδαξα ως προσωρινή αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Λύκειο Προβατά Σερρών.

7. Κατά τα εξάμηνα **χειμερινό 1998/99** (από 19 Νοεμβρίου 1998) και **εαρινό 1999** δίδαξα (με Π.Δ. 407/80) τα μαθήματα Βυζαντινής Φιλολογίας («Εισαγωγή στη Βυζαντινή Γραμματεία», «Βυζαντινή Υμνογραφία», «Λόγια Βυζαντινή Ποίηση», «Βυζαντινή Επιστολογραφία») και Βυζαντινής Ιστορίας στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

8. **Από το χειμερινό εξάμηνο 1999/2000** διδάσκω στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. μαθήματα Βυζαντινής Φιλολογίας του κορμού και της ειδικεύσης (π.χ. «Εισαγωγή στη Βυζαντινή Γραμματεία», «Βυζαντινή Ρητορική», «Βυζαντινή Επιγραματοποιία» (είτε ως μάθημα εισαγωγικό είτε με ειδικότερα θέματα, π.χ. «Επιγραματοποιίαι του 11^{ου} αι.»), «Βυζαντινή Ιστοριογραφία» (κάθε φορά με ένα ειδικότερο θέμα: π.χ. «Οι ιστορικοί της πρώιμης Βυζαντινής Περιόδου», «Ιστορικοί και Χρονογράφοι της μέσης Βυζαντινής Περιόδου», «Οι Ιστορικοί της Αλώσεως»), «Βυζαντινή Επιστολογραφία», «Η εικασία ως μέθοδος αποκατάστασης των κειμένων», «Κριτική των κειμένων και τεχνική των εκδόσεων», «Εισαγωγή στην Παλαιογραφία», «Βυζαντινή Υμνογραφία», «Βυζαντινή λόγια ποίηση», «Βυζαντινό ερωτικό μυθιστόρημα», «Το ποιητικό έργο του Θεοδώρου Προδρόμου» κ.ά. Δίδαξα επίσης (εαρινό εξάμηνο 1999, 2000 και 2010) το μάθημα της Βυζαντινής Ιστορίας και το εαρινό εξάμηνο του 2010 και το μάθημα της Μνημειακής Τοπογραφίας. Από την έναρξη λειτουργίας μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο Τμήμα (2006-2007) προσφέρω και ένα μεταπτυχιακό μάθημα ανά εξάμηνο.

9. Στις 16 Μαΐου 2006 πραγματοποίησα διδασκαλία τεσσάρων ωρών με θέμα «Τα Γράμματα στην Παλαιολογία Αναγέννηση» στο πλαίσιο του μαθήματος «Γράμματα και Τέχνες» του Β' έτους της κατεύθυνσης Ιστορίας του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Σπουδές Νοτιοανατολικής Ευρώπης» του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Το μάθημα αυτό

επανάλαβα και κατά το εαρινό εξάμηνο των ετών 2007, 2008, 2010, 2011, 2012 και 2013.

10. Κατά το χρονικό διάστημα από 22-28 Ιουνίου 2008 δίδαξα στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus** στο Ludwig-Maximilians Universität του Μονάχου 5 ώρες προσφέροντας μία παράδοση, ένα σεμινάριο και μία διάλεξη για το ευρύτερο κοινό με θέμα “Die byzantinische Epistolographie und ihre Bedeutung für die Forschung von Personen und Sachen. Das Beispiel des Theodoros von Kyzikos“. (Επεξεργασμένη μορφή της διάλεξης δημοσιεύτηκε στον 2^ο τόμο της Επετηρίδας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. «Ροδόπη»).

11. Κατά το χρονικό διάστημα από 22-26. 01. 2018 δίδαξα, στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+**, στο Ινστιτούτο Ελληνικής και Λατινικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου (Γερμανία), στη γερμανική γλώσσα τέσσερα δίωρα μαθήματα (συνολικά 8 ώρες), τρία στους προπτυχιακούς φοιτητές Ειδίκευσης «Βυζαντινολογίας και Νεοελληνικής Φιλολογίας» και ένα στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψηφίους διδάκτορες Ειδίκευσης Κλασικής Φιλολογίας του παραπάνω Ινστιτούτου με τα εξής θέματα:

- 1) Η αλληλογραφία του Κωνσταντίνου Πορφυρογεννήτου με τον Θεόδωρο Κυζίκου: Die Korrespondenz zwischen Konstantin Porphyrogenetos und Theodoros von Kyzikos – Δευτέρα, 22.01.2018
- 2) Προβλήματα κριτικής του κειμένου στην αλληλογραφία Κωνσταντίνου Πορφυρογεννήτου και Θεοδώρου Κυζίκου: Textkritische Probleme in der Korrespondenz zwischen Konstantin Porphyrogenetos und Theodoros von Kyzikos – Τετάρτη, 24.01.2018
- 3) Εισαγωγή στη Βυζαντινή Επιστολογραφία: Einleitung in die Byzantinische Epistolographie - Πέμπτη, 25.01.2018
- 4) Ομηρικά παραθέματα στο ποίημα «Θεανώ» του Μιχαήλ Χωνιάτη: Homerzitate im Gedicht Theano des Michael Choniates – Παρασκευή, 26.01.2018.

12. Κατά το χρονικό διάστημα από 08-12. 05. 2018 δίδαξα, στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+**, στο Τμήμα Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας της Φιλολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Βελιγραδίου (Σερβία), στην ελληνική γλώσσα συνολικά 8 ώρες, με αντικείμενο τη Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία και με τα εξής θέματα:

- 1) Στρατής Δούκας: Εισαγωγή στη ζωή και το έργο του
- 2) «Η ιστορία ενός αιχμαλώτου» του Στρατή Δούκα: Ανάλυση
- 3) Ο Γιάννης Ψυχάρης ως γλωσσολόγος και λογοτέχνης
- 4) Το γλωσσικό ζήτημα
- 5) «Το ταξίδι μου» του Γιάννη Ψυχάρη

13. Κατά το χρονικό διάστημα από 19-25. 05. 2019 δίδαξα στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+**, στο Πανεπιστήμιο του Ίνσμπρουκ της Αυστρίας (Ινστιτούτο Γλωσσών και Λογοτεχνίας / Τομέας Κλασικής Φιλολογίας της Σχολής Γλώσσας, Λογοτεχνίας και Πολιτισμού), στη γερμανική γλώσσα δύο δίωρα μαθήματα (συνολικά 4 ώρες), ένα στους προπτυχιακούς φοιτητές Ειδίκευσης «Κλασικής Φιλολογίας» και «Αρχαίας Ιστορίας» και ένα στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψηφίους διδάκτορες Ειδίκευσης Κλασικής Φιλολογίας του παραπάνω Ινστιτούτου με τα εξής θέματα:

- 1) Η Αθήνα στο ποιητικό έργο του μητροπολίτη της Μιχαήλ Χωνιάτη: Athen im dichterischen Werk seines Metropoliten Michael Choniates (διάλεξη) – Δευτέρα, 20.05.2019
- 2) Το ιστορικό έργο του Αγαθία Σχολαστικού: Das Geschichtswerk des Agathias Scholasticus (σεμινάριο) – Τρίτη, 21.05.2019
(Στο πλαίσιο του μαθήματος των Δρ. Martin Bauer και Jacob Ecker «Antike Literatur im Kontext: Griechische Historiographie in Spätantike und Frühmittelalter».)

14. Κατά το χρονικό διάστημα από 17-26. 09. 2019 δίδαξα στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+** (διεθνής κινητικότητα), στο Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Lomonosov της Μόσχας (Ρωσία), στην ελληνική γλώσσα επτά μαθήματα διάρκειας μιάμισης περίπου ώρας το καθένα (συνολικά 11 ώρες), στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές Ειδίκευσης «Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας» του παραπάνω Τμήματος με τα εξής θέματα:

- 1) Εισαγωγή στο Βυζαντινό Επίγραμμα και επιλεγμένα επιγράμματα του Ιωάννη Γεωμέτρη (10^{ος} αι.) – Τετάρτη, 18.09.2019
- 2) Επιλεγμένα επιγράμματα του Ιωάννη Μαυρόποδος (11^{ος} αι.) – Πέμπτη, 19.09.2019
- 3) Επιλεγμένα επιγράμματα του Χριστοφόρου Μυτιληναίου (11^{ος} αι.) και του Θεοδώρου Προδρόμου (12^{ος} αι.) – Παρασκευή, 20.09.2019
- 4) Οι Ιστορικοί της Αλώσεως: Η βυζαντινοτουρκική Ιστορία του Δούκα: επιλεγμένα αποσπάσματα - Σάββατο, 21.09.2019
- 5) Η βυζαντινοτουρκική Ιστορία του Δούκα: επιλεγμένα αποσπάσματα – Δευτέρα, 23.09.2019
- 6) Εισαγωγή στη Βυζαντινή Επιστολογραφία και τη θεωρία της βυζαντινής επιστολής. Η *Πρὸς Νικόβουλον* Επιστολή του Γρηγορίου του Ναζιανζηνού – Τρίτη, 24.9.2019
- 7) Μετάφραση και σχολιασμός λακωνικών επιστολών του Μεγάλου Βασιλείου, του Συνεσίου Κυρήνης και του Ιωάννη Τζέτζη, καθώς και μίας εκτενούς επιστολής του Ιωσήφ Βρυεννίου – Τετάρτη, 25.9.2019

15. Κατά το χρονικό διάστημα από 24.09 έως 4.10.2021 μετέβην, στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+**, για επιμόρφωση στο Institut für Griechische und Lateinische Philologie, Centrum Modernes Griechenland του Ελεύθερου Πανεπιστημίου του Βερολίνου (Freie Universität Berlin).

16. Κατά το χρονικό διάστημα από 15-21. 05. 2022 δίδαξα, στο πλαίσιο του **Προγράμματος Erasmus+** (διεθνής κινητικότητα), στο Πανεπιστήμιο των Τιράνων (University of Tirana), στο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας της Σχολής Ξένων Γλωσσών (Faculty of Foreign Languages / Department of Greek Language), όπου πραγματοποίησα σειρά μαθημάτων (συνολικά 8 ώρες), στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του παραπάνω Τμήματος, στην ελληνική γλώσσα, με τα εξής θέματα:

- Βυζαντινό Επίγραμμα
- Βυζαντινή Επιστολογραφία
- Βυζαντινή Ιστοριογραφία

Συμμετογή σε εισηγητικές επιτροπές και εκλεκτορικά σώματα

Υπήρξα εισηγήτρια κατά την εκλογή του κ. Raimondo Tocci σε θέση Λέκτορα στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ στις 4.12.2006, όπως και κατά την εξέλιξη του κ. Διονύση Καλαμάκη στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α στις 20.7.2012. Συμμετείχα σε πολλά εκλεκτορικά σώματα ή επιτροπές για εκλογές ή εξελίξεις μελών Δ.Ε.Π. τόσο στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. όσο και σε άλλα Φιλολογικά Τμήματα σε όλη την Ελλάδα, π.χ. στην εκλογή της κ. Μαρίας Δετοράκη σε θέση Επίκ. Καθηγητή τον Απρίλιο του 2008 στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην εκλογή του κ. Χρήστου Σιμελίδη σε θέση Λέκτορα στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. στις 10.4.2008, στην εκλογή της κ. Ελένης Καλτσογιάννη σε θέση Λέκτορα στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων τον Οκτώβριο του 2009, στην εκλογή του κ. Raimondo Tocci σε θέση Επίκ. Καθηγητή στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στις 17.10.2012, στην εκλογή του κ. Κωνσταντίνου Παΐδα σε θέση Επίκ. Καθηγητή στις 12.7.2013 στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. καθώς και στη μονιμοποίηση του ίδιου στην ίδια θέση στο ίδιο Τμήμα στις 19.12.2016, στη μονιμοποίηση της κ. Σοφίας Καπετανάκη στη βαθμίδα Επίκ. Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στις 6.11.2015, στην εξέλιξη του κ. Κωσταντίνου Τσουρή στη βαθμίδα Πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στις 16.5.2016, στη μονιμοποίηση της κ. Στεργιανής Χελιδώνη σε θέση Λέκτορα του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στις 9.3.2017, στην εξέλιξη της κ. Αγαθονίκης Τσιρώνη στην Α΄ βαθμίδα Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα στο Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών στις 26.4.2017, στην εκλογή του κ. Στρατή Παπαϊωάννου σε θέση Πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης στις 16.5.2017, στην εκλογή του κ. Δημοσθένη Κακλαμάνου

σε θέση Επίκ. Καθηγητή του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. στις 25.5.2017, στην εξέλιξη της κ. Μαρίας Λουκάκη στη βαθμίδα του Πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. στις 6.6.2017, στην εκλογή του κ. Χρήστου Σιμελίδη σε θέση Επίκ. Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. στις 7.6.2017 και στη μονιμοποίηση της κ. Ει. Κιαπίδου στη βαθμίδα του Επίκ. Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών στις 2.5.2018.

Επίσης συμμετείχα κατά το ακαδ. έτος 2018-2019:

Ως μέλος και συντονίστρια της Εισηγητικής Επιτροπής στη δεύτερη εξέλιξη του Χρήστου Σιμελίδη στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας του Α.Π.Θ.

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση μονιμοποίησης του κ. Εμμανουήλ Πατεδάκη στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην εξέλιξη του κ. Κωνσταντίνου Χούλη στη βαθμίδα του πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην εκλογή του κ. Κωνσταντίνου Δανόπουλου στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στη μονιμοποίηση του κ. Γεωργίου Δημητρακόπουλου στη βαθμίδα του Λέκτορα στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση για την εξέλιξη του κ. Αθανασίου Αγγέλου στη βαθμίδα του πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Συμμετείχα κατά το ακαδ. έτος 2019-2020:

Ως τακτικό εσωτερικό μέλος του εκλεκτορικού σώματος για την πλήρωση μίας θέσης Αναπληρωτή Καθηγητή (εξέλιξη κ. Σταμάτη Μπουσέ) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., στο γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία – Πατυρολογία».

Ως τακτικό εξωτερικό μέλος του εκλεκτορικού σώματος για τη μονιμοποίηση της κ. Ελένης Καλτσογιάννη στη βαθμίδα της Επ. Καθηγήτριας στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία».

Ως εισηγήτρια και συντονίστρια της Εισηγητικής Επιτροπής και τακτικό εξωτερικό μέλος του εκλεκτορικού σώματος για τη μονιμοποίηση της κ. Θεώνης Κολλυροπούλου στη βαθμίδα της Επ. Καθηγήτριας στο Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α. του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία: Ποιητικά Κείμενα».

Ως εισηγήτρια και συντονίστρια της Εισηγητικής Επιτροπής και τακτικό εσωτερικό μέλος του εκλεκτορικού σώματος για την πλήρωση μίας θέσης Επ. Καθηγητή (εξέλιξη κ. Μαρίας Κωνσταντινίδου) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στο γνωστικό αντικείμενο «Πρώιμη Βυζαντινή Φιλολογία».

Συμμετείχα κατά το ακαδ. έτος 2020-2021:

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση εξέλιξης του κ. Γεωργίου Τσομή στη βαθμίδα του Πρωτοβάθμιου Καθηγητή στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. (29.09.2020)

Συμμετείχα κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022:

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση μονιμοποίησης της κ. Φεβρωνίας Νούσια στη βαθμίδα της Επίκ. Καθηγήτριας, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία», στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών (18.11.2021)

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση εξέλιξης του κ. Γεωργίου Τσιγάρα στη βαθμίδα του Πρωτοβάθμιου Καθηγητή, στο γνωστικό αντικείμενο «Ιστορία της Βυζαντινής και Μεταβυζαντινής Τέχνης», στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. (19.11.2021)

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση εκλογής του κ. Κωνσταντίνου Χρυσόγελου στη βαθμίδα του Επίκ. Καθηγητή, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία», στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών (29.11.2021)

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση εξέλιξης του κ. Δημητρίου Γεωργακόπουλου στη βαθμίδα του Επίκ. Καθηγητή, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή και Μεταβυζαντινή Φιλολογία», στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (17.12.2021)

Ως μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος στην κρίση εξέλιξης της κ. Ελένης Καλτσογιάννη στη βαθμίδα της Αναπλ. Καθηγήτριας, στο γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία», στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (23.02.2022)

Συμμετογή σε εξεταστική επιτροπή

Συμμετείχα δέκα φορές ως μέλος επταμελούς επιτροπής στην κρίση διδακτορικής διατριβής: α) του κ. Ζήση Μελισσάκη (22.10.2002) στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ., β) του κ. Κωνσταντίνου Δ.Σ. Παΐδα (10.12.2002) (**ως επιβλέπουσα**) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., γ) του κ. Σπύρου Σπυρόπουλου (5.3.2010) στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ., δ) του Πρωτοπρεσβυτέρου Στυλιανού Χατζηγηγορίου (10.01.2013) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., ε) της κ. Αναστασίας Νικολάου (5.11.2014) ως μέλος της τριμελούς εισηγητικής επιτροπής, στ) της κ. Σταματούλας Ανδρεάδου (4.9.2015) στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ., ζ) της κ. Φανής Βόινου στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (12.07.2016), η) του κ. Ανέστη Ζήδρου στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. (17.02.2020), θ) της κ. Μαργαρίτας Παπαγεωργίου (9.09.2021) (**ως επιβλέπουσα**) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. και ι) της κ. Σταυρούλας Ντινούδη (13.05.2022) (**ως επιβλέπουσα**) στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

Επίσης, στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. **επέβλεψα** και υπήρξα εισηγήτρια στην κρίση της διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας της κ. Αικ. Πατρικίου (9.9.2009), του κ. Γεωργίου Παρασίδη, του κ. Αθανασίου Σκιαθίτη και της κ. Μαρίας Τσεκμίζογλου, ενώ υπήρξα μέλος της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής και στις διπλωματικές μεταπτυχιακές εργασίες της κ. Ειρήνης Μάρμπα, της κ. Αναστασίας Νικολάου, της κ. Χρυσής Παπαδιαμαντάκη, του κ. Φωτίου Ράμμου, της κ. Μαργαρίτας Παπαγεωργίου, του κ. Νικολάου Μυλωνά, της κ. Παρασκευής Καλτσερά (2.08.2022) και της κ. Ευανθίας Σταυροπούλου (27.09.2022).

Συμμετογή σε επιστημονικά συνέδρια με ανακοίνωση

- 1. Μάιος (11-13) 2000:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Θ' Επιστημονική Συνάντηση «Λόγια και δημόδης γραμματεία του ελληνικού μεσαίωνα», που διοργάνωσε ο Τομέας Μεσαιωνικών και Νέων Ελληνικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. στη Θεσσαλονίκη.
Θέμα: «Η επιστολή αρ. 6 Darrouzès του Θεοδώρου Κυζίκου στον κώδ. Ω 126 της Ι. Μονής Μεγίστης Λαύρας».
- 2. Μάρτιος (16-17) 2001:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Επιστημονικό Συνέδριο «Ποίηση και Ιστορία», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
Θέμα: «Το ποίημα του Ιωάννη Γεωμέτρη *Εἰς τὴν ἀποστασίαν*».
- 3. Αύγουστος (19-25) 2001:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 20^ο Διεθνές Συνέδριο Βυζαντινών Σπουδών, που διεξήχθη στο Παρίσι.
Θέμα: “Die Korrespondenz des Theodoros, Bischofs von Kyzikos”.
- 4. Μάιος (26-28) 2006:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Συνέδριο «Λόγος γυναικών», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
Θέμα: «Άννα Κομνηνή: Μεταξύ ιστορίας και μονωδίας».
- 5. Απρίλιος (18-22) 2007:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 4^ο Διεθνές Συμπόσιο Θρακικών Σπουδών «Βυζαντινή Θράκη: Μαρτυρίες και Κατάλοιπα» που διοργάνωσαν το Κέντρο Θρακικών Μελετών του Μορφωτικού Ομίλου Κομοτηνής, η 12^η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, το Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Μακεδονικών και Θρακικών Σπουδών και ο Δήμος Κομοτηνής στην Κομοτηνή.
Θέμα: «Όστις ποτ' ἂν βούλοιο μαθεῖν τὴν Θράκην: Η Θράκη μέσα από τους στίχους του ποιητή Μανουήλ Φιλί».
- 6. Σεπτέμβριος (20-23) 2007:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Ζ' Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου «Παράδοση και ανανέωση στο Βυζάντιο», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
Θέμα: «Φιλολογικές παρατηρήσεις στο κοντάκιο του Ρωμανού του Μελωδού «*Εἰς τὸν χωλὸν τὸν παρὰ τὴν πύλην τοῦ ἱεροῦ θεραπευθέντα ὑπὸ τῶν Ἀποστόλων*».
- 7. Φεβρουάριος (19-21) 2009:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην 23^η ημερίδα της Γερμανικής Εταιρείας για την ενίσχυση των Βυζαντινών Σπουδών (Deutsche Arbeitsgemeinschaft zur Förderung Byzantinischer Studien), που έλαβε χώρα στο Αμβούργο της Γερμανίας.
Θέμα: „Das zweite Kontakion des Pseudo-Romanos auf den heiligen Nikolaos (= Maas-Trypanis 78)“.

8. **Απρίλιος (23-25) 2010:** Συμμετείχα στην Επιστημονική Συνάντηση των μελών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Παράδοση κειμένων» του Πανεπιστημίου του Αμβούργου με εισήγηση και ως συντονίστρια Στρογγυλής Τραπέζης ύστερα από πρόσκληση του επικεφαλής του Προγράμματος, καθηγητή κ. Dieter Harlfinger.

Θέμα της εισήγησης: «Η επιστημονική εξέλιξη και οι προοπτικές της Βυζαντινολογίας στα Ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα καθώς και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση».

Θέμα της Στρογγυλής Τραπέζης: «Επιστημονικές εξελίξεις και προοπτικές των μελών και συνεργατών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος "Παράδοση κειμένων"» (Curriculare Entwicklungen und Perspektive der Kollegiaten und Gäste mit besonderem Blick auf die Bereiche Universität, andere Wissenschaftseinrichtungen, Schule).

9. **Αύγουστος (22-27) 2011:** Συμμετείχα με ελεύθερη ανακοίνωση στο 22^ο Διεθνές Συνέδριο Βυζαντινών Σπουδών που έλαβε χώρα στη Σόφια της Βουλγαρίας.

Θέμα: „Zu einer neuen kritischen und kommentierten Edition der Gedichte des Michael Choniates“.

10. **Ιούλιος (13-20) 2014:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 18^ο Διεθνές Συνέδριο Euroclassica της Ομηρικής Ακαδημίας της Χίου, που έλαβε χώρα στη Χίο.

Θέμα: «Ομηρικά παραθέματα στο ποίημα «Θεανώ» του Μιχαήλ Χωνιάτη».

11. **Φεβρουάριος (26-28) 2015:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ευστάθιος Θεσσαλονίκης», που έλαβε χώρα στη Θεσσαλονίκη.

Θέμα: «Παρατηρήσεις στα έργα του Ευσταθίου *Λόγος έκθετικός τοῦ μαρτυρίου τῶν ἁγίων τριαθλοφόρων ἀδελφῶν, Ἀλφειοῦ, Ζωσίμου καὶ Ἀλεξάνδρου, τῶν Καλυτηνῶν, καὶ τοῦ συμμάρτυρος αὐτῶν Μάρκου καὶ Εἰς τοὺς αὐτοὺς Καλυτηνοὺς ἁγίους ἀκολουθία ἐσπερινή καὶ ὀρθρινή*».

12. **Ιούλιος (10-19) 2015:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 19^ο Διεθνές Συνέδριο Euroclassica της Ομηρικής Ακαδημίας της Χίου, που έλαβε χώρα στη Χίο.

Θέμα: «Ο Όμηρος στις επιστολές του Θεοδώρου, Μητροπολίτου Κυζίκου (10^{ος} αιώνας)».

13. **Οκτώβριος (9-11) 2015:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Επετειακό Συνέδριο του Τ.Ε.Φ. του Δ.Π.Θ. «Ταυτότητες: Γλώσσα και Λογοτεχνία» που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στην Κομοτηνή.

Θέμα: «Μυθολογικά, βιβλικά και ιστορικά πρόσωπα στο ποίημα *Θεανώ* του Μιχαήλ Χωνιάτη»

14. **Δεκέμβριος (16-18) 2015:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Α'[Η'] Συνάντηση Ελλήνων Βυζαντινολόγων που έλαβε χώρα στην Αθήνα.

Θέμα: «Το ποίημα του Μιχαήλ Χωνιάτη *Εἰς ὃν κατώκει βραχύτατον οἰκίσκον*»

15. **Μάιος (20.) 2016:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Επιστημονική Ημερίδα «Βυζαντινολογικές έρευνες στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης», που έλαβε χώρα στην Κομοτηνή, προς τιμήν του καθηγητή Johannes Koder, με αφορμή την

αναγόρευσή του σε επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας της Σχολής Κλασσικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ.

Θέμα: «Θεόδωρος Πρόδρομος μειδιῶν: Η φιλοπαίγμων διάθεση του ποιητή Θεοδώρου Προδρόμου»

16. **Αύγουστος (22-27) 2016:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 23rd International Congress of Byzantine Studies που έλαβε χώρα στο Βελιγράδι.

Θέμα: «Bemerkungen zu Gedichten des Georgios Pisides»

17. **Οκτώβριος (21-23) 2016:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Συνέδριο «Η Βυζαντινή Αθήνα» που έλαβε χώρα στην Αθήνα.

Θέμα: «*Ἔρωσ Ἀθηνῶν τῶν πάλαι θρυλουμένων*: Η Αθήνα μέσα από το ποιητικό έργο του μητροπολίτη της Μιχαήλ Χωνιάτη»

18. **Νοέμβριος (4-6) 2016:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Μνήμη Στυλιανού Αλεξίου και Μάρθας Αποσκήτη: Διασταυρώσεις και συνομιλίες με το έργο του Στυλιανού Αλεξίου. Ζητήματα Ελληνικής Φιλολογίας και Ανθρωπιστικών Επιστημών», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.

Θέμα: «Το ποίημα του Μιχαήλ Χωνιάτη *Εἰς τὸν μονόκερων*»

19. **Μάιος (24.) 2017:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Επιστημονική Ημερίδα «Πτυχές Βυζαντινής Φιλολογίας, Τέχνης και Ιστορίας», που έλαβε χώρα στην Κομοτηνή, προς τιμήν του Καθηγητή κ. Βασίλη Κατσαρού, με αφορμή την αναγόρευσή του σε επίτιμο διδάκτορα της Σχολής Κλασσικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ.

Θέμα: «Παρατηρήσεις σε ποιήματα του Γεωργίου Πισίδη»

20. **Ιούλιος (15-23) 2017:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 21^ο Διεθνές Συνέδριο Euroclassica της Ομηρικής Ακαδημίας της Χίου, που έλαβε χώρα στη Χίο.

Θέμα: «*Ὅμηρος, ὃν λέγουσι πηγὴν τῶν λόγων*: Ο Όμηρος στα ιστορικά ποιήματα του Γεωργίου Πισίδη»

21. **Μάιος (18.) 2018:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην ημερίδα «Το βιβλίο ως αντικείμενο. Πίσω από τις λέξεις» του Εργαστηρίου Παπυρολογίας και Παλαιογραφίας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., που έλαβε χώρα στην Κομοτηνή.

Θέμα: «*Ἡ φύσις ἐξεῦρεν ... | τῶν ἀποδημούντων ὄργανα συντυχίης, | τὸν κάλαμον, χάρτην, τὸ μέλαν*: Τα όργανα γραφής στο Βυζάντιο»

22. **Φεβρουάριος (14-16) 2019:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Ημερίδα των Βυζαντινολόγων της Γερμανίας (Arbeitstagung der Deutschen Arbeitsgemeinschaft zur Förderung Byzantinischer Studien), που έλαβε χώρα στο Αμβούργο της Γερμανίας.

Θέμα: Michael Choniates' Gedicht «Εἰς τὴν Δευτέραν τοῦ Χριστοῦ Παρουσίαν»

23. **Μάρτιος (27.) 2019:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Ημερίδα του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. «Η ελληνική γλώσσα διαχρονικά ως πολιτισμική αξία», που έλαβε χώρα στην Κομοτηνή.

Θέμα: «Σημαινόντα και σημαινόμενα στον Μιχαήλ Χωνιάτη»

24. **Νοέμβριος (27-30) 2019:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στην Γ' [I'] Συνάντηση Ελλήνων Βυζαντινολόγων, που έλαβε χώρα στα Ιωάννινα.

Θέμα: Αυτολεξεί παραθέματα και αναμνήσεις στην «Αλεξιάδα» της Άννας Κομνηνής: *Δεύτερος πλοῦς*

25. **Απρίλιος (15-17) 2021:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Συνέδριο "Colloquia Ceranea III", που έλαβε χώρα στο Πανεπιστήμιο του Λότζ της Πολωνίας (διαδικτυακά).

Θέμα: «The portrayal of the Empire's ruler in the novels of Leo VI the Wise», σε συνεργασία με τον Καθηγητή κ. Γρηγόριο Παπαγιάννη και τους διδάκτορες Αλέξανδρο-Βασίλειο Κόλλια και Αναστασία Νικολάου, στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος «Η εικόνα του Κυβερνήτηστη Μέση Βυζαντινή Περίοδο»

26. **Μάιος (5-7) 2022:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο Διεθνές Συνέδριο «Η παιδεία στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη», που έλαβε χώρα στη Θεσσαλονίκη (στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης).

Θέμα: «Οι σχεδογράφοι της Θεσσαλονίκης την ύστερη βυζαντινή περίοδο. Το παράδειγμα του Δημητρίου(;) Σταφιδάκη»

27. **Αύγουστος (22-27) 2022:** Συμμετείχα με ανακοίνωση στο 24^ο Διεθνές Συνέδριο Βυζαντινών Σπουδών με τίτλο «Byzantium - Bridge Between Worlds», το οποίο έλαβε χώρα στη Βενετία και την Πάδουα.

Θέμα: «Die Ekphrasis *Πλάτανος* des Ioannis Eugenikos»

Συμμετοχές σε Οργανωτικές και Επιστημονικές Επιτροπές Συνεδρίων

Οι Διοργανωτές του 21^{ου} Διεθνούς Συνεδρίου Βυζαντινών Σπουδών (Λονδίνο 2006) με επέλεξαν ως μέλος επταμελούς επιτροπής, η οποία, αφού μελέτησε τις σχετικές προτάσεις που υποβλήθηκαν σ' αυτήν, αποφάσισε ποια προγράμματα θα παρουσιαστούν στην ειδική συνεδρία "News", που έλαβε χώρα για πρώτη φορά στο Συνέδριο αυτό. (Πρόκειται για μια επέκταση του τομέα "Instrumenta studiorum").

Ήμουν επίσης γενική γραμματέας της Οργανωτικής Επιτροπής της Ζ' Συνάντησης Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου «Παράδοση και ανανέωση στο Βυζάντιο», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στις 20-23 Σεπτεμβρίου 2007 στην Κομοτηνή.

Υπήρξα μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου «Μνήμη Στυλιανού Αλεξίου και Μάρθας Αποσκήτη: Διασταυρώσεις και συνομιλίες με το έργο του Στυλιανού Αλεξίου. Ζητήματα Ελληνικής Φιλολογίας και Ανθρωπιστικών Επιστημών», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στις 4-6 Νοεμβρίου 2016 στην Κομοτηνή.

Ήμουν Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 4^{ου} Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδασκόντων και μεταδιδασκτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στις 31.5.2019 και 1.6.2019.

Ήμουν Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 5^{ου} Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδασκόντων και μεταδιδακτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στις 10-11.01.2020.

Ήμουν Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 6^{ου} Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδασκόντων και μεταδιδακτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., που διοργάνωσε μέσω διαδικτύου το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στις 12-13.02.2021.

Ήμουν Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 7^{ου} Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδασκόντων και μεταδιδακτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., που διοργάνωσε μέσω διαδικτύου το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στις 4-5.02.2022.

Υπήρξα μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου «Επανεκτιμώντας τη Μικρασιατική Καταστροφή (1922-2022)» που διοργάνωσε η Σχολή Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. στις 21-23.10.2022.

Ορίστηκε Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής της Δ' (ΙΑ') Συνάντησης Ελλήνων Βυζαντινολόγων, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, στην Κομοτηνή, από την Τετάρτη 27 έως το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2023.

Παρακολούθηση άλλων συνεδρίων

- 1. Φεβρουάριος (20-22) 1991:** Παρακολούθησα τη 14^η Ημερίδα της Εταιρείας των Βυζαντινολόγων της Γερμανίας (Arbeitsgemeinschaft Deutscher Byzantinisten), που έλαβε χώρα στη Φραγκφούρτη.
- 2. Οκτώβριος (23-24) 1992:** Παρακολούθησα το Συμπόσιο “Die Antike in der Europäischen Gegenwart” της Εταιρείας των Επιστημών “Joachim Jungius” (Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften), που έλαβε χώρα στο Αμβούργο.
- 3. Φεβρουάριος (24-26) 1993:** Παρακολούθησα τη 15^η Ημερίδα της Εταιρείας των Βυζαντινολόγων της Γερμανίας (Arbeitsgemeinschaft Deutscher Byzantinisten), που έλαβε χώρα στη Halle/Saale.
- 4. Οκτώβριος (14-17) 1993:** Παρακολούθησα το Συμπόσιο του Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών «Μνήμη Αγίων Γρηγορίου του Θεολόγου και Μεγάλου Φωτίου Αρχιεπισκόπων Κωνσταντινουπόλεως», που διεξήχθη στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
- 5. Νοέμβριος-Δεκέμβριος (30-3) 1994:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συμπόσιο προς τιμήν του Herbert Hunger “Geschichte und Kultur der Palaiologenzeit”, που διεξήχθη στη Βιέννη.

6. **Φεβρουάριος (16-18) 1995:** Παρακολούθησα τη 16^η Ημερίδα της Εταιρείας των Βυζαντινολόγων της Γερμανίας (Arbeitsgemeinschaft Deutscher Byzantinisten), που έλαβε χώρα στη Βόννη.
7. **Ιούνιος (23-24) 1995:** Παρακολούθησα το 4ο Συνέδριο της Εταιρείας των Νεοελληνιστών της Γερμανίας (Arbeitsgemeinschaft für Neogräzistik in der Bundesrepublik Deutschland), της οποίας ήμουν τότε μέλος, που έλαβε χώρα στο Bochum.
8. **Αύγουστος (18-24) 1996:** Παρακολούθησα το 19ο Διεθνές Συνέδριο Βυζαντινών Σπουδών, που διεξήχθη στην Κοπεγχάγη.
9. **Νοέμβριος (9) 1997:** Παρακολούθησα τη Διεθνή Ημερίδα «Η Λεξικογραφία της Αρχαίας, Μεσαιωνικής και Νέας Ελληνικής Γραμματείας: Παρούσα κατάσταση και προοπτικές των σύγχρονων λεξικογραφικών εγχειρημάτων», που διοργάνωσε το Τμήμα Λεξικογραφίας του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας στη Θεσσαλονίκη.
10. **Σεπτέμβριος (24-26) 1999:** Παρακολούθησα τη Β΄ Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου, που έλαβε χώρα στην Αθήνα.
11. **Νοέμβριος (26-28) 1999:** Παρακολούθησα το 2^ο Διεθνές Συμπόσιο «Βυζαντινή Μακεδονία: Δίκαιο, Θεολογία, Φιλολογία», που διοργάνωσε η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών στη Θεσσαλονίκη.
12. **Σεπτέμβριος (22-24) 2000:** Παρακολούθησα την Γ΄ Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου, που έλαβε χώρα στο Ρέθυμνο.
13. **Νοέμβριος (5-6) 2000:** Παρακολούθησα το Διεθνές Forum “Digitale Palimpsestforschung” («Έρευνα παλιμψήστων με τη χρήση ψηφιακής τεχνολογίας») που διεξήχθη στην Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη του Αμβούργου.
14. **Νοέμβριος (24-25) 2000:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συμπόσιο «Αφύπνιση των αισθήσεων και προσωπικές προτιμήσεις (11^{ος} – 15^{ος} αι.)» που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών στην Αθήνα.
15. **Μάιος (17) 2001:** Παρακολούθησα το Συνέδριο Λατινικής Φιλολογίας «Ρωμαϊκό μυθιστόρημα», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
16. **Δεκέμβριος (5^η) 2001:** Παρακολούθησα το 1^ο Συμπόσιο για την Ελληνική Γλώσσα (Ημερίδα Διδακτικής) με θέμα «Η διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως μητρικής γλώσσας», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
17. **Σεπτέμβριος (20-22) 2002:** Παρακολούθησα την Δ΄ Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου, που έλαβε χώρα στη Θεσσαλονίκη.

18. **Απρίλιος (4-5) 2003:** Παρακολούθησα το Η΄ Πανελλήνιο Συνέδριο, το οποίο διοργάνωσε ο Τομέας Γλώσσας και Πολιτισμού του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ. με θέμα «Παγγλωσσία».
19. **Σεπτέμβριος (21-27) 2003:** Παρακολούθησα το Στ΄ Διεθνές Συμπόσιο Ελληνικής Παλαιογραφίας, που διοργάνωσε η Δ.Ε.Κ.ΠΟ.Τ.Α. στη Δράμα.
20. **Δεκέμβριος (3-4) 2004:** Παρακολούθησα τις εργασίες της «Φιλοσοφικής Διημερίδας» του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. με θέμα «Φιλοσοφία – λογοτεχνία και τα σύγχρονα προβλήματα».
21. **Μάιος (2-5) 2007:** Παρακολούθησα το Η΄ Πανελλήνιο Συμπόσιο Λατινικών Σπουδών «Πολυπολιτισμικότητα στη Ρώμη», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
22. **Ιούλιος (13-15) 2007:** Παρακολούθησα το Συνέδριο Βυζαντινής Λεξικογραφίας (Kolloquium zur byzantinischen Lexikographie), που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής και Λατινικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου της Βόννης στη Βόννη.
23. **Οκτώβριος (2-4) 2008:** Παρακολούθησα το 1^ο Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα «Ο Ορφείας πηγή πολιτισμού - Η Θράκη ως τόπος έμπνευσης», που διοργάνωσαν το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ροδόπης-Εβρου στην Αλεξανδρούπολη.
24. **Μάιος (30-31) 2009:** Παρακολούθησα τη διημερίδα «Το εύρος του έργου του Γεωργίου Βιζυηνού: παλαιότερες αναγνώσεις και νέες προσεγγίσεις», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στην Κομοτηνή.
25. **Ιούλιος (29) 2009:** Παρακολούθησα την ημερίδα „Thementag “Antigone 2009” Präsenzen von Sophokles’ Tragödie in Wissenschaft, Schule und schönen Künsten“, που διοργάνωσε ο τομέας Ειδική Διδακτική των αρχαίων γλωσσών του Τμήματος Ελληνικής και Λατινικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ludwig-Maximilian του Μονάχου στο Μόναχο της Γερμανίας.
26. **Σεπτέμβριος (3-7) 2009:** Συμμετείχα ως σύνεδρος στο Διεθνές Παπυρολογικό Συνέδριο με θέμα “Raising the Fragment to the Status of the whole?” («Απόσπασμα: Αναγωγή από το μέρος στο όλον;»), που διοργάνωσαν το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. και το Πρόγραμμα “Reception of Greek Literature 300 BC-800AD: Traditions of the fragment” του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης στην Κομοτηνή.
27. **Απρίλιος (21-23) 2010:** Παρακολούθησα το Συνέδριο «Χειρόγραφα και έρευνα των κειμένων σήμερα», που διοργάνωσε το Κέντρο “Teuchos” στο Αμβούργο της Γερμανίας.

28. **Μάιος (7-8) 2010:** Συμμετείχα ως σύνεδρος και απηύθυνα χαιρετισμό ως Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας στο Επιστημονικό Συνέδριο «Ζητήματα Διδακτικής της Γλώσσας», που συνδιοργάνωσαν το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών και το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.
29. **Μάιος (27-29) 2010:** Παρακολούθησα τις εργασίες του Διεθνούς Γλωσσολογικού Συνεδρίου NOOJ (2010 NOOJ Conference), που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
30. **Ιούλιος (21-23) 2011:** Συμμετείχα ως σύνεδρος στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα “Inter latinos graecissimus, inter graecos latinissimus: Bessarion im Wechselspiel kultureller Integration”, που διοργάνωσε ο τομέας “Pluralisierung und Autorität in der Frühen Neuzeit” του Πανεπιστημίου του Μονάχου.
31. **Σεπτέμβριος (1-4) 2011:** Συμμετείχα ως σύνεδρος και απηύθυνα χαιρετισμό ως Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας στο 10^ο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής Γλωσσολογίας, που συνδιοργάνωσαν τα Τμήματα Ελληνικής Φιλολογίας, Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών και το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης στην Κομοτηνή.
32. **Μάιος (23^η) 2013:** Παρακολούθησα τις εργασίες της Ημερίδας Καβάφη, την οποία διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
33. **Μάιος (29^η) 2014:** Παρακολούθησα την Επιστημονική ημερίδα «Όψεις της Ιστορίας και της Λαογραφίας του Ποντιακού Ελληνισμού: Διαχρονική θεώρηση», που διοργάνωσε το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών στην Κομοτηνή.
34. **Οκτώβριος (18^η) 2014:** Παρακολούθησα και συμμετείχα ενεργά στις εργασίες της Ημερίδας «Μύθος: Ιστορίες που δεν ειπώθηκαν», την οποία διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
35. **Νοέμβριος (1-2) 2014:** Παρακολούθησα τις εργασίες της ΙΖ΄ Συνάντησης Ιστορικών του Δικαίου, που διοργάνωσε ο Τομέας Ιδιωτικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
36. **Νοέμβριος (11^η) 2015:** Παρακολούθησα την Ημερίδα «Η Θράκη μέσα από τα αρχαιολογικά ευρήματα», που διοργάνωσε το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
37. **Νοέμβριος (13-14) 2015:** Παρακολούθησα την ΙΗ΄ Συνάντηση Ιστορικών του Δικαίου, που διοργάνωσε ο Τομέας Ιδιωτικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.

38. **Δεκέμβριος (4-6) 2015:** Παρακολούθησα το Συνέδριο «Ελληνική Λογοτεχνική Κριτική» αφιερωμένο στη μνήμη του Παναγιώτη Μουλλά, που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
39. **Ιανουάριος (20^η) 2016:** Παρακολούθησα την Ημερίδα «Γεώργιος Βιζυηνός (1849-1896): 120 χρόνια μετά», που διοργάνωσαν οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ροδόπης και η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού, Παιδείας, Αθλητισμού Κομοτηνής στην Κομοτηνή.
40. **Απρίλιος (16^η) 2016:** Παρακολούθησα την Επιστημονική Ημερίδα «Μοναστική ζωή και εκκλησιαστική παράδοση στη Θράκη», που διοργάνωσε το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. ως αφιέρωμα τιμής στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο Β΄, με αφορμή την αναγόρευσή του σε επίτιμο δίδακτορα της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών.
41. **Δεκέμβριος (12^η) 2016:** Παρακολούθησα την Ημερίδα «Νέστωρ Τσανακλής: Ό διαπρεπής γόνος και εύεργέτης τῆς Κομοτηνῆς», που διοργάνωσε η Έταιρεία Θρακικῶν Ἐρευνῶν στην Κομοτηνή.
42. **Απρίλιος (28-29) 2017:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συνέδριο «Investigating the Translation Process in Humanistic Latin Translations of Greek Texts», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή (Δημοτική Βιβλιοθήκη).
43. **Μάιος (12^η) 2017:** Παρακολούθησα την Ημερίδα για τον Θανάση Βαλτινό, που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή (Δημοτική Βιβλιοθήκη).
44. **Ιούνιος (2-3) 2017:** Παρακολούθησα το 2^ο Colloquium μεταπτυχιακῶν φοιτητῶν, υποψηφίῶν διδασκῶν και μεταδιδακτορικῶν ερευνητῶν του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. (προήδρευσα σε δύο συνεδρίες), που ἔλαβε χώρα στην Κομοτηνή.
45. **Σεπτέμβριος (22.) 2017:** Παρακολούθησα την ημερίδα για την ανάδειξη της γεωπολιτικῆς σημασίας τῆς Εγνατίας Οδοῦ, που διοργανώθηκε ἀπὸ τις δημοτικῆς ἀρχές στην Κομοτηνή.
46. **Σεπτέμβριος (28-30) 2017:** Παρακολούθησα το 2nd International Conference on Situating Strategy Use, που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
47. **Οκτώβριος (6-8) 2017:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συνέδριο «Η «ιστορική» Θράκη ὑπὸ το πρίσμα των Εθνο-γλωσσολογικῶν μελετῶν», που διοργάνωσε το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμοῦ Παρευξινίων Χωρῶν του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.
48. **Νοέμβριος (3-4) 2017:** Παρακολούθησα την ημερίδα «Νίκος Καζαντζάκης: ἀπὸ το χειρόγραφο στο κείμενο», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.

49. **Δεκέμβριος (13-15) 2017:** Συμμετείχα στη Β'(Θ') Συνάντηση Ελλήνων Βυζαντινολόγων, που έλαβε χώρα στην Πάτρα, ως προεδρεύουσα σε μία από τις συνεδρίες της.

50. **Μάρτιος (8.) 2018:** Παρακολούθησα την ημερίδα «Νεοελληνικός Διαφωτισμός: ελληνικές και βαλκανικές διαδρομές», που διεξήχθη στην Κομοτηνή.

51. **Μάιος (18-19) 2018:** Παρακολούθησα το συνέδριο «Γνωριμία με τον γείτονα μέσα από τη Λογοτεχνία: Η τουρκική λογοτεχνία στην Ελλάδα και την Κύπρο», που διοργάνωσε το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

52. **Μάιος (25-27) 2018:** Παρακολούθησα το διεθνές συνέδριο «Το ελληνικό «λαϊκό» μυθιστόρημα του 19ου αιώνα: Θεωρητικά ζητήματα», που διοργάνωσε το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

53. **Μάιος (25-27) 2018:** Παρακολούθησα το διεθνές συνέδριο «Καινοτόμες προσεγγίσεις στη διδασκαλία των Ξένων Γλωσσών», που διοργάνωσε το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξινίων Χωρών του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

54. **Νοέμβριος (7-8) 2018:** Παρακολούθησα το συνέδριο «Έδρες Νεοελληνικών Σπουδών στην Ευρώπη: Παρόν, παρελθόν και μέλλον», που διοργάνωσε η Σχολή Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

55. **Δεκέμβριος (3-4) 2018:** Παρακολούθησα το συνέδριο «Μποστ: ο συγγραφέας, ο γελοιογράφος και το έργο του», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

56. **Απρίλιος (10.) 2019:** Συμμετείχα στην Ημερίδα «Λογοτεχνία και κριτική στον Τύπο. Οι ψηφιακές συλλογές και η αξιοποίησή τους στην έρευνα. Η περίπτωση της εφ. *Το Άστυ*», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

57. **Μάιος (15.) 2019:** Παρακολούθησα την Ημερίδα «Ο σύγχρονος ελληνικός λαϊκός πολιτισμός: μεταξύ Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας», που διοργάνωσε το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή

58. **Νοέμβριος (6-7) 2019:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συνέδριο προς τιμήν του Ομότιμου Καθηγητή Robert Maltby με την ευκαιρία της αναγόρευσής του σε Επίτιμο

Διδάκτορα του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης «Λατινική Γλώσσα και Λογοτεχνία: (Παλιά) Όρια και (Νέες) Προοπτικές», που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας στην Κομοτηνή, όπου απηύθυνα χαιρετισμό ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας.

59. Φεβρουάριος (12-13) 2021: Παρακολούθησα το 6^ο Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

60. **Μάρτιος (28.) 2021:** Παρακολούθησα την επετειακή διαδικτυακή ημερίδα με θέμα: «Η Ελληνική Γλώσσα κατά την Επανάσταση του 1821» της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών (Σ.Κ.Α.Σ.) του Δ.Π.Θ.

61. **Απρίλιος (16.) 2021:** Παρακολούθησα ημερίδα των ΓΡΑ.ΔΙ.Μ. του Δ.Π.Θ. και του Πανεπιστημίου Πατρών με θέμα τις αντιλήψεις των μελών Δ.Ε.Π. για το διδακτικό τους έργο.

62. **Μάιος (28.) 2021:** Παρακολούθησα τη διαδικτυακή ημερίδα με θέμα: «ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΣΤΙΣ ΚΛΑΣΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ: ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ» του Τμήματος Φιλολογίας του Ε.Κ.Π.Α.

63. **Μάιος (29-30) 2021:** Παρακολούθησα το 1^ο e-Colloquium προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτορικών ερευνητών Γλωσσολογίας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

64. **Φεβρουάριος (4-5) 2022:** Παρακολούθησα το 7^ο Διαδικτυακό Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτορικών ερευνητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

65. **Φεβρουάριος (9-11) 2022:** Παρακολούθησα διαδικτυακά το Διεθνές Συνέδριο «Poetry in Late Byzantium», το οποίο έλαβε χώρα στη Βιέννη.

66. **Φεβρουάριος (24-25) 2022:** Παρακολούθησα διαδικτυακά το Διεθνές Συνέδριο «Die griechische Gelehrsamkeit in Süditalien im 10.–13. Jahrhundert und ihre Beziehungen zu Byzanz: Manuskripte, Texte und Kulturkreise», το οποίο διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο του Αμβούργου.

67. **Μάιος (27-29) 2022:** Παρακολούθησα το Διεθνές Συνέδριο «ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΙ ΚΟΣΜΟΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)» του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του Δ.Π.Θ., στην έναρξη του οποίου απηύθυνα χαιρετισμό ως τότε Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

68. **Μάιος (27-29) 2022:** Παρακολούθησα το 2^ο Colloquium προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτορικών ερευνητών Γλωσσολογίας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

69. **Ιούλιος (15-17) 2022:** Παρακολούθησα διαδικτυακά το «Β΄ Διεθνές Συνέδριο για τους πρώτους Μαυροκορδάτους: Αλέξανδρος ο Εξ Απορρήτων (1641-1709) και οι Ηγεμόνες Μολδοβλαχίας Νικόλαος (1680-1730) και Κωνσταντίνος (1711-1769). Η

αυγή της Νεοτερικότητας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη», το οποίο διεξήχθη στην πόλη της Χίου.

70. Οκτώβριος (21-23) 2022: Παρακολούθησα το Διαδικτυακό Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Επανεκτιμώντας τη Μικρασιατική Καταστροφή (1922-2022)» που διοργάνωσε η Σχολή Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ.

Καθοδήγηση διδακτορικών διατριβών

Έχω αναλάβει την καθοδήγηση, ως επιβλέπουσα, επτά διδακτορικών διατριβών, από τις οποίες οι τρεις έχουν ολοκληρωθεί και υποστηριχθεί:

1. του κ. Κωνσταντίνου Παΐδα με θέμα «Η θεματική των βυζαντινών «κατόπτρων ηγεμόνος» της πρώιμης και μέσης βυζαντινής περιόδου (398-1085)» (Υποστηρίχθηκε στις 10.12.2002.),
2. της κ. Ευτυχίας Κετσερίδου με θέμα «Ίωσήφ Καλόθετος: Ο βίος και το έργο του»,
3. της κ. Μαργαρίτας Παπαγεωργίου με θέμα «Θεομητορικοί Κανόνες του Γεωργίου Νικομηδείας: Κριτική έκδοση, σχόλια, ερμηνεία» (Υποστηρίχθηκε στις 9.09.2021.),
4. της κ. Σταυρούλας Ντινούδη με θέμα «Αγαπίου Λάνδου, “Νέος Παράδεισος”. Το κείμενο και η ποιητική του» (Υποστηρίχθηκε στις 13.05.2022.),
5. της κ. Σοφίας Τεπερεκίδου με θέμα «Υπομνηματισμένη κριτική έκδοση των σωζόμενων επιστολών του Ιωάννη Ευγενικού»,
6. του κ. Αθανασίου Σκιαθίτη με θέμα «Ο υμνογράφος Κλήμης και το έργο του» και
7. της κ. Ευαγγελίας Μανώλη με θέμα «Υπομνηματισμένη κριτική έκδοση των επιστολών του Ιωσήφ Βρυεννίου».

Άλλες δραστηριότητες

Το Σεπτέμβριο-Νοέμβριο 1993 παρακολούθησα την Εισαγωγική Επιμόρφωση στο 2^ο Περιφερειακό Επιμορφωτικό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

Κατά το χειμερινό εξάμηνο 1995/96 συμμετείχα στην Οργανωτική Επιτροπή των «Ημερών ελληνικού πολιτισμού» στο Αμβούργο (Απρίλιος-Δεκέμβριος 1996).

Κατά το εαρινό εξάμηνο 2002 προσκάλεσα τον αείμνηστο ομότιμο καθηγητή του Πανεπιστημίου του Αμβούργου Winfried Bühler, ο οποίος έδωσε διάλεξη στην ελληνική γλώσσα στις 21.05.2002 στους φοιτητές του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. με θέμα: «Εμπειρίες από την έρευνα πάνω στους Έλληνες παροιμιογράφους». Η διάλεξη είχε μεγάλη επιτυχία και η αίθουσα ήταν κατάμεστη από φοιτητές, ενώ και η συμμετοχή των συναδέλφων ήταν μεγάλη.

Ανέλαβα και έφερα σε πέρας μαζί με τον συνάδελφο και σύζυγό μου Γρηγόρη Παπαγιάννη την επιμέλεια έκδοσης τιμητικού τόμου που ετοίμασε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας προς τιμήν του πρώτου μέλους Δ.Ε.Π. του Τμήματος, του αείμνηστου αναπληρωτή καθηγητή Γεωργίου Δημητροκάλλη, με αφορμή τη συνταξιοδότησή

του. Ο τόμος κυκλοφόρησε το 2003 με τίτλο «Θεμέλιος. Τιμητικός τόμος Γεωργίου Ν. Δημητροκάλλη».

Από 22.11.2004 έως 17.2.2005 παρακολούθησα το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, συνολικής διάρκειας 40 ωρών, «Τοπική ιστορία» (*Γνωριμία με τα ιστορικά δεδομένα του τόπου, διαχρονικά*), που πραγματοποιήθηκε από το Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων της Γενικής Γραμματείας Εκπαίδευσης Ενηλίκων του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων στο Κ.Ε.Ε. Ροδόπης.

Με τον Γρηγόρη Παπαγιάννη επωμιστήκαμε το βάρος και την ευθύνη της Διοργάνωσης στην Κομοτηνή από το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. της Ζ΄ Συνάντησης Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου, η οποία πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 20-23 Σεπτεμβρίου του 2007 (όπως μαρτυρούν συγχαρητήριες-ευχαριστήριες επιστολές του Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Δημήτρη Τριανταφυλλόπουλου, κεντρικού εισηγητή της Συνάντησης, της Αν. Καθηγήτριας Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και τότε Ειδικής Συμβούλου Υπουργού Εξωτερικών κ. Καλλιόπης Μπουρδάρα και της Καθηγήτριας και Αρχαιολόγου κ. Φανής Δροσογιάννη, καθώς και ευχαριστήριο σημείωμα της τότε Προέδρου της Ελληνικής Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών Καθηγήτριας κ. Μαρίας Νυσταζοπούλου-Πελεκίδου). Στη Συνάντηση συμμετείχαν 120 σύνεδροι με ανακοίνωση, ενώ και πολλοί άλλοι παρακολούθησαν τις εργασίες της, που κατανεμήθηκαν σε παράλληλες συνεδρίες με κοινές θεματικές λόγω του πλήθους των ανακοινώσεων. Επίσης, επιμεληθήκαμε το πρόγραμμα, την αφίσα και τέλος την έκδοση των Πρακτικών σε έναν τόμο περίπου 460 σελίδων, ο οποίος είδε το φως της δημοσιότητας τον Αύγουστο του 2011 και απέσπασε πολύ θετικές κριτικές (βλ. Βιβλιοκρισία από τον Κωνστ. Παΐδα, στο: *Βυζαντινά Σύμμεικτα* 21 (2011) 383-396).

Από 13.02.2008 έως 14.05.2008 παρακολούθησα και ολοκλήρωσα με επιτυχία το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα διάρκειας 50 ωρών «Πληροφορική III: Εισαγωγή σε Υπολογιστικά Φύλλα-Παρουσιάσεις-Βάσεις Δεδομένων», που πραγματοποιήθηκε από το Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων της Γενικής Γραμματείας Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΥΠ.Ε.Π.Θ.) στο Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων Ροδόπης.

Στις 29 Ιανουαρίου του 2009 ορίστηκα Γενική Γραμματέας του Ιδρύματος Οικογενείας Νικολάου Ζαφειρίου Παπανικολάου και αγωνίζομαι έως σήμερα μαζί με τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος για την ομαλή λειτουργία και την ανάδειξη του Πνευματικού αυτού Κέντρου – Μουσείου της Κομοτηνής.

Κατά το εαρινό εξάμηνο του 2014 προσκάλεσα τον ομότιμο καθηγητή Βυζαντινής Φιλολογίας και Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Κολωνίας Peter Schreiner και πρότεινα, σε συνεργασία με τους άλλους Βυζαντινολόγους του Τμήματος, την αναγόρευσή του σε πρώτο επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., η οποία πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαΐου του 2014. Την ίδια μέρα ο ίδιος έδωσε διάλεξη στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος, ύστερα από πρόσκλησή μου ως επιστημονικά υπεύθυνης, με θέμα «Κωνσταντινούπολη: Αυτοκρατορική αυλή και πόλη».

Το χειμερινό εξάμηνο 2016-2017 συμμετείχα στα Σεμινάρια της Πρακτικής Άσκησης των τεταρτοετών φοιτητών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας διδάσκοντας το σεμινάριο «Φιλολογική επιμέλεια κειμένων».

Ύστερα και από δική μου πρόταση αναγορεύτηκαν σε επίτιμους διδάκτορες της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. ο ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου της Κολωνίας κ. Hans Eideneier (24.2.2017) και ο ομότιμος καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Βασίλειος Κατσαρός (24.5.2017).

Συνέβαλα ουσιαστικά στη διοργάνωση και τον συντονισμό της εκδήλωσης «Λογομαχίας τετραπόδων το ανάγνωσμα» (Παρουσίαση και θεατρικός σχολιασμός του βιβλίου “Διήγησις των τετραπόδων ζώων και Πουολόγος” του Hans Eideneier) και συμμετείχα σε αυτήν ως αφηγήτρια. Την εκδήλωση διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κομοτηνής στις 22.2.2017.

Στο πλαίσιο της σύνδεσης με την τοπική κοινωνία θα ήθελα να αναφέρω και τη συμμετοχή μου σε πέντε δραματοποιημένες παραστάσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής:

α. «Μυστήριον ξένον ὄρῳ καὶ παράδοξον»: 17. και 18.12.2016 (ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κομοτηνής).

β. «Πόλη, Φως της Οικουμένης»: 26.5.2017 και 5.6.2017 (Εκκλησιαστικό Μουσείο Κομοτηνής).

γ. «Ἐν εὐφροσύνῃ ἀνυμνήσατε, λαοί»: 21.12.2017 (Αίθουσα της Λέσχης Κομοτηναίων)

δ. Ἀγγελου Τερζάκη, «Ο Θρύλος του Μυστρά»: 29.5.2018 (Εκκλησιαστικό Μουσείο Κομοτηνής).

ε. «Πήραν την Πόλη, πήραν την», βασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο της Μ. Λαμπαδαρίδου-Πόθου: 29.5.2019 (επέτειο της Αλώσεως της Κωνσταντινούπολης) στο Εκκλησιαστικό Μουσείο Κομοτηνής

Επιμελήθηκα την έκδοση του Οδηγού Σπουδών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018, Μάρτιος 2018.

Υπήρξα επιστημονικά υπεύθυνη του 3ου Colloquium μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδασκτόρων και μεταδιδασκτορικών ερευνητών του Τ.Ε.Φ. (1-2.6.2018).

Συνέβαλα ουσιαστικά στη διοργάνωση και τον συντονισμό του Συμποσίου προς τιμήν του ομότιμου καθηγητή του Πανεπιστημίου του Αμβούργου και επίτιμου διδάκτορα της Σ.Κ.Α.Σ. κυρίου Hans Eideneier, στο οποίο απηύθυνα και εκτενή Χαιρετισμό. Την εκδήλωση διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. σε συνδιοργάνωση με το Γενικό Προξενείο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη, στο Κεντρικό Αμφιθέατρο της Πανεπιστημιούπολης στην Κομοτηνή, στις 24.5.2018.

Επιμελήθηκα την έκδοση του Οδηγού Σπουδών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. για τα ακαδημαϊκά έτη 2018-2019 (Οκτώβριος 2018) και 2019-2020 (Οκτώβριος 2019).

Ως Διευθύντρια του τότε Εργαστηρίου Μελέτης και Έρευνας της Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας διοργάνωσα και πραγματοποίησα τρεις λέσχες ανάγνωσης κειμένων της Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας κατά το ακαδ. έτος 2018-2019:

14.3.2019: Πατριαρχική Ίστορία Κωνσταντινουπόλεως, με συντονίστρια την δηλούσα

13.4.2019: Κείμενα Αγαπίου Λάνδου, με προσκεκλημένο τον κ. Δημοσθένη Κακλαμάνο, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.

16.5.2019: Χρονικό των Σερρών (Περί τας Σέρρας, τι εσυνέβησαν εις τους ανθρώπους ...) του Παπα-Συναδινού, με προσκεκλημένο τον κ. Αντώνιο Παναγιώτου, Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α.

Με την ίδια ιδιότητα συμμετείχα στη διοργάνωση δύο ακόμη συναντήσεων στο πλαίσιο της Λέσχης Ανάγνωσης του ίδιου Εργαστηρίου *Ανάγνωση και Ακρόαση* κειμένων της Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας κατά το ακαδ. έτος 2019-2020:

25.11.2019: *Το κατά Καλλίμαχον και Χρυσορρόην ερωτικόν διήγημα*, με συντονίστρια την Επ. Καθηγήτρια του Τ.Ε.Φ. κ. Στεργιανή Χελιδώνη

27.01.2020: *Ιερόθεος Αββάτιος, Διήγησις περί του μεγάλου σεισμού του εν τη Κεφαλληνία νήσῳ γενομένου*, με συντονίστρια την Επ. Καθηγήτρια του Τ.Ε.Φ. κ. Στεργιανή Χελιδώνη

και τέλεσα την κοπή βασιλόπιτας του Εργαστηρίου (27.01.2020).

Προσφώνησα, κατά το ακαδ. έτος 2018-2019, ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας, στις ακόλουθες τελετές αναγόρευσης:

1. της Ομότιμης Καθηγήτριας του Α.Π.Θ. κ. Άννας Αναστασιάδη-Συμεωνίδη σε επίτιμη Καθηγήτρια της Σ.Κ.Α.Σ. στις 30.10.2019
2. του Ομότιμου Καθηγητή Robert Maltby σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τ.Ε.Φ. στις 6.11.2019 και
3. του επίτιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου του Μονάχου και κύριου ερευνητή της Ακαδημίας Επιστημών της Βαυαρίας κ. Erich Lamberz σε επίτιμο Διδάκτορα του Τ.Ε.Φ. στις 12.11.2019.

Προλόγισα, ως Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας, στην παρουσίαση των βιβλίων του Ιωάννη Ντελγιάννη με τίτλο: «Μ. Τύλλιου Κικέρωνα, Περί Πολιτείας. Βιβλία Έξι» και «Μ. Τύλλιου Κικέρωνα, Περί Νόμων. Βιβλία Τρία» (Συνδιοργάνωση: Εργαστήριο Γλωσσολογίας «+Μορφωση» του Τ.Ε.Φ./Δ.Π.Θ., Π.Μ.Σ. «Κείμενα και Πολιτισμός» του Τ.Ε.Φ./Δ.Π.Θ., εκδόσεις «Ινστιτούτο του Βιβλίου – Καρδαμίτσα» και Βιβλιοπωλείο «Εκλογή»), που έλαβε χώρα στην Κομοτηνή στις 18.02.2020.

Επιμελήθηκα την έκδοση του Οδηγού Σπουδών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, Δεκέμβριος 2020.

Ως Διευθύντρια του Εργαστηρίου Βυζαντινής Δημόδοις και Μεταβυζαντινής/Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας Hans & Niki Eideneier διοργάνωσα και πραγματοποίησα, σε συνεργασία με την Αν. Διευθύντρια του Εργαστηρίου κ. Στέλλα Χελιδώνη και το μέλος Ε.ΔΙ.Π. του Εργαστηρίου κ. Αναστασία Τσαπανίδου, κύκλο πέντε επιστημονικών διαλέξεων με θέματα από την Πρώιμη Νεοελληνική Γραμματεία κατά το ακαδ. έτος 2020-2021.

Συνέβαλα ουσιαστικά στη δημιουργία μιας σειράς από 20 ωριαίες ραδιοφωνικές εκπομπές και τα αντίστοιχα podcasts ως αφιέρωμα στο 1821, σε συνεργασία του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. με το Ράδιο Παρατηρητής της Θράκης 94 FM: Πρώτη εκπομπή στις 21.03.2021 και οι υπόλοιπες ανά 20 ημέρες η καθεμία. Πρόκειται για ζωντανές εκπομπές, βιωματικά εργαστήρια, στα οποία συμμετέχουν και πολλοί υποψήφιοι διδάκτορες, μεταπτυχιακοί φοιτητές ακόμα και προπτυχιακοί, αλλά και απόφοιτοι του Π.Π.Σ. και του Π.Μ.Σ. του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. Η ίδια συμμετείχα ενεργά (διάβασα και σχολίασα κείμενα του Παπα-Σιναδινού) στην 1^η και τη 2^η αφιερωματική εκπομπή.

Συμμετείχα σε τρεις διαδικτυακές συναντήσεις που αποσκοπούσαν στην ενημέρωση-επιμόρφωση των μελών Δ.Ε.Π. και όλου του διδακτικού προσωπικού (μόνιμου και μη) του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., τις οποίες πραγματοποίησε το Γραφείο Διδασκαλίας και Μάθησης (ΓΡΑ.ΔΙ.Μ.) του Δ.Π.Θ., ύστερα από δική μου πρόσκληση ως τότε Πρόεδρου του Τμήματος, με το με αριθμ. πρωτ. ΔΠΘ/ΕΦ/31681/1656/28-01-2021 έγγραφό μου και με το από 7.2.2021 ηλεκτρονικό μου μήνυμα προς τη συντονίστρια του Γραφείου, Αν. Καθηγήτρια κ.

Αικατερίνη Κεδράκα. Η πρώτη συνάντηση έλαβε χώρα στις 5-02-2021 και αφορούσε την εξοικείωση με τις τεχνικές φοιτητοκεντρικής μάθησης στην εκπαιδευτική διαδικασία, η δεύτερη στις 16-02-2021 και αφορούσε την εισαγωγή Τ.Π.Ε. στη διδασκαλία και την αξιολόγηση και η τρίτη στις 23-02-2021 και αφορούσε τις πολλαπλές μεθόδους αξιολόγησης των φοιτητών.

Συμμετείχα, ως Πρόεδρος του Τμήματος, σε δύο τριώρα βιωματικά εργαστήρια της ΜΟ.ΔΙ.Π. με τίτλο «Καλές πρακτικές στον σχεδιασμό και την αναμόρφωση των Π.Π.Σ.» στις 5-4-2021 και στις 12-4-2021 και σε δύο webinars, το πρώτο με τίτλο «Αναμόρφωση της διεργασίας εσωτερικής αξιολόγησης στα Π.Π.Σ.» στις 29.3.2021 και το δεύτερο με τίτλο «Διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας και Προγραμματικές Συμφωνίες: ο ρόλος της διοίκησης των Τμημάτων και των Σχολών» στις 24.5.2021.

Επιμελήθηκα την έκδοση του Οδηγού Σπουδών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, Δεκέμβριος 2021.

Ως Διευθύντρια του Εργαστηρίου Βυζαντινής Δημόδους και Μεταβυζαντινής/Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας Hans & Niki Eideneier διοργάνωσα και πραγματοποίησα κατά το ακαδ. έτος 2021-2022, σε συνεργασία με την Αν. Διευθύντρια του Εργαστηρίου κ. Στέλλα Χελιδώνη και το μέλος Ε.ΔΙ.Π. του Εργαστηρίου κ. Αναστασία Τσαπανίδου, κύκλο τεσσάρων επιστημονικών διαδικτυακών διαλέξεων

*«φως το χέρι, φως το πόδι,
κι όλα γύρω σου είναι φως.
Συναπαντήματα με αφορμή το '21.
Από την Άλωση έως σήμερα»,*

στο πλαίσιο συμμετοχής του Εργαστηρίου στον εορτασμό των διακοσίων χρόνων από την έναρξη της Επανάστασης.

Συμμετείχα στις εργασίες της Αλληλοδιδασκτικής Θεματικής Ομάδας Εργασίας με τίτλο: «Ισότιμη Πρόσβαση και Συμπερίληψη στο Δ.Π.Θ.» που διοργάνωσε η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022.

Συμμετείχα με απαγγελία ποιήματος στην επετειακή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής για την Άλωση της Πόλης στις 29.5.2022, η οποία πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο της Τσανακλείου στην Κομοτηνή.

Επιμελήθηκα μαζί με τον Πρόεδρο του Τμήματος, Καθηγητή κ. Γρηγόριο Παπαγιάννη, την έκδοση του Οδηγού Σπουδών του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, Οκτώβριος 2022.

Διαλέξεις -Ομιλίες

Συμμετείχα ως προσκεκλημένη ομιλήτρια σε εκδήλωση που διοργάνωσε στις 23.9.2012 ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Χριστοφόρου «Ο Άγιος Χαράλαμπος» προς τιμήν των παιδιών με καταγωγή από τον Άγιο Χριστόφορο Σερρών που πέτυχαν σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας.

Ύστερα από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου του Μορφωτικού Ομίλου Κομοτηνής στα πλαίσια της σειράς «Μορφωτικές Συναντήσεις 2012-2013» παρουσίασα την 1.4.2013 στην Αίθουσα Ομιλιών του νέου κτιρίου του Λαογραφικού Μουσείου ομιλία με θέμα «Η λογοτεχνία των Βυζαντινών. Ένας παραμελημένος θησαυρός».

Στις 7 Νοεμβρίου του 2014 προσέφερα το 3^ο ανοικτό μάθημα-διάλεξη για το ευρύ κοινό της πόλης της Κομοτηνής στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κομοτηνής, με θέμα «Η μαγεία της Βυζαντινής Επιστολογραφίας», στο πλαίσιο των εκδηλώσεων με τίτλο «Το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας ανοίγεται στο κοινό της πόλης» για τον εορτασμό των 40 χρόνων λειτουργίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.

Στις 11 Μαρτίου του 2015 παρουσίασα ομιλία με θέμα «Το ποίημα "Θεανώ" του Μιχαήλ Χωνιάτη» στο πλαίσιο του Colloquium 2014-2015 του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. στην Κομοτηνή.

Παρουσίασα ομιλία με θέμα «Ίωάννης Δαμασκηνός: λύρα εϋσημος τῆς εϋσεβείας», στην εκδήλωση που διοργάνωσε στις 4.12.2016 ο Σύλλογος Φίλων Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής στο Ίδρυμα Παπανικολάου, για να τιμήσει τον προστάτη Άγίο του Ιωάννη Δαμασκηνό. Η ομιλία δημοσιεύτηκε στο περιοδικό της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής *Παρησία*, έτος Δ', τεύχος 13^ο (Ιανουάριος- Μάρτιος 2017), σελ. 12-19.

Πραγματοποίησα ομιλία με θέμα «Η άλωση της Πόλης και οι αλλοιώσεις των πολλών: Παραλληλισμοί και αντιθέσεις» στις 28.5.2016 στη Δημοτική Βιβλιοθήκη της Καβάλας ύστερα από πρόταση του Συμβουλίου του Ομίλου Καβάλας για τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας.

Παρουσίασα ομιλία στο πλαίσιο Επιμορφωτικού Κύκλου Ομιλιών για τη Βυζαντινή Θράκη στις 30.3.2017 με θέμα «*Ὅστις ποτ' ἂν βούλοιτο μαθεῖν τὴν Θράκην: Η Θράκη μέσα από τους στίχους του επαίτη ποιητή Μανουήλ Φιλή*». Ο Επιμορφωτικός αυτός Κύκλος Ομιλιών ήταν αποτέλεσμα συνεργασίας του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κομοτηνής και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Νομού Ροδόπης.

Έδωσα διάλεξη στις 17.12.2018 στο 2^ο Γενικό Λύκειο Γιαννιτσών «Άννα Κομνηνή» στην εκδήλωση ονοματοδοσίας του Σχολείου αυτού (ως επίσημη προσκεκλημένη ομιλήτρια από τη Λυκείαρχη και φιλόλογο του ανωτέρω Λυκείου κ. Μαρία Πασχούδη) με θέμα «Η περιοχή των Γιαννιτσών μέσα στην *Αλεξιάδα* της Άννας Κομνηνής».

Συνέταξα και εκφώνησα ομιλία για την Άλωση της Πόλης, στις 28.5.2021, στο ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας Παρασκευής Κομοτηνής, ύστερα από πρόσκληση του Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος, κατά την επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντας κατά την Άλωση και κυρίως για τον τελευταίο Αυτοκράτορα του Βυζαντίου Κωνσταντίνο ΙΑ΄ Παλαιολόγο, με αφορμή την επέτειο της Αλώσεως της Κωνσταντινούπολης. Η ομιλία αυτή δημοσιεύτηκε στον ιστότοπο της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής.

Συμμετείχα, στις 4.5.2022, ως ομιλήτρια, στον 7ο κύκλο διαλέξεων της «Ακαδημίας - Δομής Διά Βίου Μάθησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης», στο πλαίσιο του οποίου έδωσα διαδικτυακή διάλεξη με θέμα «Η μαγεία της βυζαντινής επιστολογραφίας».

Με τιμητική πρόσκληση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ορίστηκα ως κεντρική ομιλήτρια στην τελετή λήξης των εργασιών του 7^{ου} κύκλου διαλέξεων της «Ακαδημίας - Δομής Διά Βίου Μάθησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 24/06/2022 στον Πολυχώρο Τέχνης και Σκέψης, οικία Μάνου Χατζιδάκι, στην Ξάνθη. Η ομιλία μου είχε τον εξής τίτλο: «Η διά βίου μάθηση ως προσωπική ανταμοιβή και ως το μυστικό για μακροχρόνια προσωπική επιτυχία».

Βιβλιοπαρουσιάσεις

Στις 16.5.2008 παρουσίασα το βιβλίο του κ. Χρήστου Μιχαλόπουλου (Προέδρου των Δικαστικών Επιμελητών Εφετείου Θράκης) «Η Λατινική Αυτοκρατορία της Κωνσταντινούπολης (1204-1261)» στο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης στην Ξάνθη, ύστερα από πρόσκληση του συγγραφέα και του εκδοτικού οίκου Σπανίδη. Στην βιβλιοπαρουσίαση συμμετείχαν με ομιλία και ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Ξάνθης κ. Κώστας Γούναρης, καθώς και ο φιλόλογος και ιστορικός κ. Σαράντος Καργάκος.

Στις 28.5.2008 παρουσίασα το τμήμα που αφορά στον ιστορικό της Αλώσεως Γεώργιο Σφραντζή και Ψευδο-Σφραντζή από το βιβλίο της Δήμητρας Ι. Μονιού «Μνήμες Αλώσεως. Κωνσταντινούπολη 1453» (Βυζαντινή Γραμματεία 3) στο Βιβλιοπωλείο του Εκδοτ. Οργανισμού Π. Κυριακίδη στη Θεσσαλονίκη. Τα τμήματα του βιβλίου που αφορούν στους υπόλοιπους τρεις ιστορικούς της Αλώσεως παρουσιάστηκαν από τους συναδέλφους κκ. Ευθύμιο Λίτσα, Ιωάννη Λεοντιάδη και Ανδρέα Γκουτζιουκώστα.

Στις 24.6.2019 παρουσίασα τον τόμο «Άρθρα και Μελέται Χρυσάνθου Αρχιεπισκόπου Αθηνών τοῦ ἀπὸ Τραπεζοῦντος 1911-1949» στην Ἐπιστημονική Ἡμερίδα «ΜΝΗΜΗ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ: 70 χρόνια ἀπὸ τὴν ἐκδημία του (1949-2019)», που διοργάνωσε η Εταιρεία Θρακικών Ερευνών στην Κομοτηνή, στο δεύτερο μέρος της οποίας και προήδρευσα.

Βραβείο και Μετάλλιο

Αναγνωρίζοντας τη συμβολή της διδακτορικής διατριβής μου και του λοιπού επιστημονικού μου έργου στην έρευνα το Επιστημονικό Ίδρυμα του Αμβούργου (Hamburgische Wissenschaftliche Stiftung) μου απένειμε στις 9 Δεκεμβρίου 1996 το βραβείο “Kurt-Hartwig-Siemers-Preis” για το έτος 1995, το οποίο προορίζεται για νέους επιστήμονες με σημαντικές επιστημονικές επιδόσεις. Το βραβείο προέβλεπε και χρηματική αμοιβή ύψους 7.500 γερμανικών μάρκων.

Χρυσό μετάλλιο και τιμητικό δίπλωμα της Academia HomERICA κατά την εικοστή επέτειο λειτουργίας της Ομηρικής Ακαδημίας (2017).

Άλλες τιμητικές διακρίσεις

Ἐπίτιμος Δημότις του Δήμου Χίου (Αναγόρευση και δημόσια απονομή Ψηφίσματος και Τιμητικού Διπλώματος στις 13.07.2014 για το διδακτικό, συγγραφικό και ερευνητικό μου έργο και τη συμβολή μου στην προβολή και ανέλιξη της κλασικής παιδείας)

Ἐπίτιμος Δημότις του Δήμου Οινουσσών (Αναγόρευση και δημόσια απονομή Ψηφίσματος και Τιμητικού Διπλώματος στις 14.07.2014 για το διδακτικό, συγγραφικό

και ερευνητικό μου έργο και τη συμβολή μου στην προβολή και ανέλιξη της κλασικής παιδείας)

Τιμητικό δίπλωμα της Euroclassica: Fédération Européenne des Associations de Professeurs de Langues et de Civilisations Classiques (2014)

Τιμητικό δίπλωμα της Euroclassica: Fédération Européenne des Associations de Professeurs de Langues et de Civilisations Classiques (2015)

Τιμητικό Δίπλωμα Δήμου Οινουσσών (13.07.2015)

Τιμητικό δίπλωμα της Euroclassica: Fédération Européenne des Associations de Professeurs de Langues et de Civilisations Classiques (2017)

Τιμητική πλακέτα του Ομίλου Καβάλας για τη διάδοση της Ελληνικής Γλώσσας για τη συμβολή μου, με το διδακτικό και ερευνητικό μου έργο, στην ιδέα της προβολής και διάδοσης της Ελληνικής γλώσσας (Καβάλα, 28-05-2016)

Ετεροαναφορές

Σύμφωνα με την ACADEMIA.EDU έχουν διαπιστωθεί 213 ετεροαναφορές στις δημοσιεύσεις μου.

Συμμετογή σε επιστημονικές επιτροπές

Στις 27 Ιανουαρίου 2006 εγκρίθηκε η εγγραφή μου ως μέλους της Ελληνικής Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών.

Από τον Νοέμβριο (13.11.) 2015 είμαι μέλος της Ελληνικής Φιλολογικής Εταιρείας Κλασικών Σπουδών.

Από τον Φεβρουάριο του 2019 είμαι μέλος της Deutsche Arbeitsgemeinschaft zur Förderung Byzantinischer Studien (της Γερμανικής Εταιρείας για την ενίσχυση των Βυζαντινών Σπουδών).

Στις 11 Οκτωβρίου του 2022 εξελέγην μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών.

Συνεισφορά στη Διοίκηση του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.

Ορίστηκα από τη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος από την αρχή της λειτουργίας του (2006-2007) και εξακολούθησα να είμαι έως τη λήξη της λειτουργίας του (30.06.2021).

Έχω οριστεί από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας, από τότε που το Τμήμα αυτονομήθηκε, μέλος της Επιτροπής των Κατατακτηρίων εξετάσεων και εξακολούθησα να είμαι έως και το ακαδ. έτος 2021-2022.

Επί δύο συνεχείς διετίες από 2.10.2008 έως 31.8.2010 και από 1.9.2010 έως 31.8.2012 εξελέγην με συντριπτική πλειοψηφία Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. και προσπάθησα να συνεισφέρω όσο μπορούσα στην ομαλή λειτουργία του αναλαμβάνοντας σε κάποιες επείγουσες περιπτώσεις και τη γραμματειακή υποστήριξη. Ως παράδειγμα αναφέρω την τρίμηνη εντατική ενασχόλησή μου στο χειμερινό εξάμηνο 2010-2011 με τις γραμματειακές εκκρεμότητες (ελλιπείς καρτέλες φοιτητών με πλήθος απέραστες βαθμολογίες), προκειμένου να πραγματοποιηθεί η ορκωμοσία 82 φοιτητών που βρίσκονταν σε αναμονή πάνω από ένα χρόνο. Η εν λόγω ορκωμοσία πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου του 2011.

Στις 11 Δεκεμβρίου του 2013 η 3^η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνοψης (του ακαδ. έτους 2013-14) του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας με όρισε ομόφωνα διευθύντρια - επιστημονικά υπεύθυνη του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, ιδιότητα που διατήρησα έως τον Σεπτέμβριο του 2015.

Στις 15 Ιανουαρίου του 2014 (στο πλαίσιο της 4^{ης} Γενικής Συνέλευσης του ακαδ. έτους 2013-14) ορίστηκα επίσημα Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος, ύστερα από πρόταση της τότε Προέδρου, Καθηγήτριας Ζωής Γαβριηλίδου, μέχρι τις 31.8.2015, και στις 25 Νοεμβρίου 2015 (στο πλαίσιο της 3^{ης} Γενικής Συνέλευσης του ακαδ. έτους 2015-16) επικυρώθηκε η απόφαση της ίδιας Προέδρου, να με ορίσει Αναπληρώτρια Πρόεδρο του Τμήματος μέχρι τις 31.8.2017, αξίωμα που διατήρησα λόγω παράτασης της θητείας μου μέχρι τις 30.11.2017. Ως Αναπληρώτρια Πρόεδρος εκπροσώπησα αρκετές φορές το Τμήμα μου στις συνεδριάσεις της Συγκλήτου του Δ.Π.Θ., αλλά και σε Συνέδρια, Ημερίδες ή Επιμορφωτικούς Κύκλους Ομιλιών, που διοργάνωσε το Τμήμα, προλογίζοντας ή παρουσιάζοντας τους ομιλητές-συναδέλφους. Επίσης, προήδρευσα σε εκλογική διαδικασία μέλους Δ.Ε.Π. του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας (Σμαρώ Νικολαΐδου).

Για τα χρονικά διαστήματα 1.12.2017-31.8.2020 και 1.9.2020-31.8.2022 εξελέγην Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας και ως εκ τούτου ήμουν και μέλος της Συγκλήτου του Δ.Π.Θ. Με την ιδιότητά μου της Προέδρου του Τμήματος προήδρευσα σε πολλές Επιτροπές του Τμήματος (π.χ. Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, Επιτροπή Αξιολόγησης) και ήμουν Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης του Τμήματος.

Στις 17.10.2018 ορίστηκα από τη Συνέλευση του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας Επιστημονική Διευθύντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, αξίωμα που διατήρησα έως τη λήξη της λειτουργίας του Προγράμματος αυτού (30.06.2021).

Στις 22.6.2018 ορίστηκα από τη Συνέλευση του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας Επιστημονική Διευθύντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κείμενα και Πολιτισμός» του Τμήματος, αξίωμα που διατήρησα έως τις 31.08.2022.

Από τον Δεκέμβριο του 2018 έχω οριστεί από τον Αντιπρύτανη Διοικητικού Προσωπικού μέλος της Επιτροπής της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Δ.Π.Θ.

Εξελέγην δύο φορές Διευθύντρια του Εργαστηρίου Βυζαντινής Δημόδοις και Μεταβυζαντινής/Πρώιμης Νεοελληνικής Γραμματείας Hans & Niki Eideneier του

Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. (Φ.Ε.Κ. 1ης Εκλογής: Τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ., 723/6-12-2018, Φ.Ε.Κ. 2ης Εκλογής: Τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ., 64/7.2.2022), αξίωμα που διατηρώ έως σήμερα.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΜΟΝΟΓΡΑΦΙΕΣ

- *Die Sprüche der sieben Weisen. Zwei byzantinische Sammlungen. Einleitung, Text, Testimonien und Kommentar* [Beiträge zur Altertumskunde, 51], Stuttgart/ Leipzig 1994, σελ. XXV, 497. (ISBN 3-519-07600-4).
- *Theodori Metropolitae Cyzici epistulae. Accedunt epistulae mutuae Constantini Porphyrogeniti, recensuit Maria Tziatzi-Papagianni* [Corpus Fontium Historiae Byzantinae 48. Series Berolinensis], Berlin/Boston 2012, σελ. X, 112*, 243, 3 Tafeln, ISBN 978-3-11-022474-0.

ΑΡΘΡΑ/ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ

- **Theodoros Prodomos. Historisches Gedicht LXXVIII**, στο: *Byzantinische Zeitschrift* 86/87, 2 (1993/94), σελ. 363-382.
- **Eine gekürzte Fassung der delphischen Sprüche der sieben Weisen**, στο: *Hermes* 125.3 (1997), σελ. 309-329.
- **Eine neue Variante eines Distichons der *Comparatio Menandri et Philistionis***, στο: *Hermes* 126.2 (1998), σελ. 253-255.
- **Ein bisher unediertes byzantinisches Alphabet**: Η μελέτη αυτή δημοσιεύτηκε στον τιμητικό τόμο για τα 70 χρόνια του καθηγητή της Βυζαντινής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου κ. Αθανασίου Καμπύλη: “Lesarten. Festschrift für Athanasios Kambylis zum 70. Geburtstag dargebracht von Schülern, Kollegen und Freunden. Herausgegeben von I. Vassis, G.S. Henrich, D.R. Reinsch”, Berlin – New York 1998, σελ. 226-239.
- **Zu Plutarch, De comparatione Aristophanis et Menandri epitome 4, 854D**, στο: *Ελληνικά* 48 (1998), σελ. 365-366.
- **Η επιστολή αρ. 6 Darrouzès του Θεοδώρου Κυζίκου στον κώδ. Ω 126 της Μονής Μεγίστης Λαύρας**: δημοσιεύτηκε στον Τόμο των Πρακτικών της Θ΄ Επιστημονικής Συνάντησης που διοργάνωσε ο Τομέας Μεσαιωνικών και Νέων Ελληνικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με τίτλο «Λόγια και Δημώδης Γραμματεία του Ελληνικού Μεσαίωνα» ως αφιέρωμα στον Εύδοξο Θ. Τσολάκη, Θεσσαλονίκη 2002, σελ. 123-138.
- **Το ποίημα του Ιωάννη Γεωμέτρη «Εἰς τὴν ἀποστασίαν»**, στο: *Ελληνικά* 52 (2002), σελ. 263-277.
- **Die Epistel Nr. 3 (ed. Lampros) des Theodoros, Bischofs von Kyzikos, im Codex Vind. phil. Gr. 342**: δημοσιεύτηκε στον Τόμο των Πρακτικών της 16^{ης} Στρογγυλής Τράπεζας του 20^{ου} Διεθνούς Συνεδρίου Βυζαντινών Σπουδών με τίτλο «L’épistolographie et la poésie épigrammatique» (Dossiers Byzantins – 3), Paris 2003, σελ. 103-120.
- **Η επιστολή αρ. 3 (έκδ. Σπ. Λάμπρου) του Θεοδώρου Κυζίκου στον κώδικα Vind. phil. Gr. 342**, στον τιμητικό τόμο «Θεμέλιος» που εξέδωσαν τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. προς τιμήν του αναπληρωτή καθηγητή Γεωργίου Ν. Δημητροκάλλη με αφορμή τη συνταξιοδότησή του, Κομοτηνή 2003, σελ. 127-145.

- **Die Korrespondenz des Theodoros von Kyzikos im Codex Laura Ω 126: Textkritische Beiträge**, στο: *Byzantinische Zeitschrift* 96.1 (2003), σελ. 223-268.
- **Παρατηρήσεις στην έπιστολή άρ. 111 (Darrouzès) τοῦ «Συμεὼν μαγίστρου καὶ λογοθέτου τοῦ δρόμου»**, στο: *ΕΕΒΣ ΝΑ΄* (2003), σελ. 109-118 (τιμητικός τόμος για τον καθηγητή Αθανάσιο Κομίνη).
- **Über Zitate und Anspielungen in der Alexias Anna Komnenes sowie Anklänge derselben in den späteren Geschichtsschreibern**, στο: *Byzantinische Zeitschrift* 97. 1 (2004), σελ. 167-186.
- **Zur panegyrischen Rede des Theophylaktos von Achrida auf Kaiser Alexios I. Komnenos**, στο: *Jahrbuch der Österreichischen Byzantinistik* 54 (2004), σελ. 191-206.
- **Άννα Κομνηνή: Μεταξύ ιστορίας και μονωδίας**, στο: «Λόγος γυναικών»: Πρακτικά Διεθνούς Συνεδρίου, Κομοτηνή 26-28 Μαΐου 2006 (επιμ. Β. Κοντογιάννη), Ε.Λ.Ι.Α., Αθήνα 2008, σελ. 397-414.
- **Το κοντάκιο του Ρωμανού του Μελωδού «Εἰς τὸν χωλὸν τὸν παρὰ τὴν πύλην τοῦ ἱεροῦ θεραπευθέντα ὑπὸ τῶν Ἀποστόλων» (αρ. 39 Μ.-Τρ.): Φιλολογικές παρατηρήσεις και νέα κριτική έκδοση**, στο: *Βυζαντινά* 29 (2009) 63-109. (Το άρθρο αποτελεί την κατά πολύ διευρυμένη μορφή ανακοίνωσης, περίληψη της οποίας δημοσιεύτηκε στον αντίστοιχο τόμο Πρακτικών: Ζ΄ Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου «Παράδοση και ανανέωση στο Βυζάντιο», 20-23 Σεπτεμβρίου 2007, Κομοτηνή, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, Κεντρικές εισηγήσεις, Περίληψεις Ανακοινώσεων, Ερευνητικά - Μεταπτυχιακά Προγράμματα, Κομοτηνή 2011, σελ. 152-153.)
- **Das zweite Kontakion des Pseudo-Romanos auf den heiligen Nikolaos (= Maas-Trypanis 78)**, στο: *Βυζαντινά* 30 (2010) 25-54.
- **Ὅστις ποτ' ἂν βούλοιτο μαθεῖν τὴν Θράκην: Ἡ Θράκη μέσα από τους στίχους του ποιητή Μανουήλ Φιλῆ**, στο: *Byzantinische Forschungen* XXX (2011) 245-262. Πρόκειται για την αναθεωρημένη και επαυξημένη μορφή της Ανακοίνωσής μου στο 4^ο Διεθνές Συμπόσιο Θρακικών Σπουδών «Βυζαντινή Θράκη: Μαρτυρίες και κατάλοιπα» που έλαβε χώρα στις 18-22 Απριλίου 2007 στην Κομοτηνή.
- **Zu einer neuen kritischen und kommentierten Edition der Gedichte des Michael Choniates**, στο: Proceedings of the 22nd International Congress of Byzantine Studies, Sofia, 22-27 August 2011, vol. III, Abstracts of free communications, Sofia 2011, σελ. 151 (Πρόκειται για την περίληψη της ανακοίνωσής μου στο 22^ο Διεθνές Βυζαντινολογικό Συνέδριο στη Σόφια.).
- **Die byzantinische Epistolographie und ihre Bedeutung für die Forschung von Personen und Sachen. Das Beispiel des Theodoros von Kyzikos**, στο: Ροδόπη (Επετηρίδα Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας) τ. 2 (2013) 161-173 (Τιμητικός Τόμος αφιερωμένος στον Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας Ανδρέα Μάνο).
- **Homerzitate im Gedicht Θεανώ des Michael Choniates**, στο: Lemmata. Beiträge zum Gedenken an Christos Theodoridis. Herausgegeben von Maria Tziatzi, Margarethe Billerbeck, Franco Montanari, Kyriakos Tsantsanoglou, De

- Gruyter, Berlin/München/Boston 2015, 521-541 (Τιμητικός τόμος αφιερωμένος στη μνήμη του αείμνηστου καθηγητή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Χρίστου Θεοδωρίδη).
- **Bemerkungen zum Kontakion «Εἰς τὸν ἐσχηκότα τὸν λεγεῶνα τῶν δαιμόνων» des Romanos Melodos**, στον τιμητικό τόμο “Pour une poétique de Byzance”. Hommage à Vassilis Katsaros, Dossiers Byzantins 16, Paris 2015, 295-311.
 - **Παρατηρήσεις στο ποίημα του Μιχαήλ Χωνιάτη «Εἰς τὴν σταύρωσιν»**, στον τιμητικό τόμο «Αναπαραστάσεις και αποχωρισμοί» στη μνήμη της Μάρθας Πύλια, Κομοτηνή 2015, 383-389.
 - **Ἰωάννης Δαμασκηνός: λύρα εὔσημος τῆς εὐσεβείας**, στο: *Παρησία*, ἔτος Δ΄, τεύχος 13^ο (Ἰανουάριος- Μάρτιος 2017), σελ. 12-19.
 - **Μυθολογικά, βιβλικά και ιστορικά πρόσωπα στο ποίημα Θεανώ του Μιχαήλ Χωνιάτη**, στα Ηλεκτρονικά Πρακτικά του Διεθνούς Επετειακού Συνεδρίου «Ταυτότητες: Γλώσσα και Λογοτεχνία» που διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ., Β΄ τόμος, Κομοτηνή 2018, σελ. 63-77 (Εκδ. Σαΐτα: <http://www.saitapublications.gr/2018/04/ebook.223.html>)
 - **Θεόδωρος Πρόδρομος ο φιλοπαίγμων**, στον τιμητικό τόμο στον Καθηγητή Κ. Κ. Χατζόπουλο «Ἄνδρὶ Κόσμος», Θεσσαλονίκη 2019, σελ. 629-645.
 - **The Akolouthia in honour of the so-called Kalytenoi saints by Eustathius of Thessaloniki**, στο διεθνές περιοδικό *Analecta Bollandiana* 138-I (2020) 124-146.
 - **MICHAEL CHONIATES' GEDICHT „EIS THN ΔΕΥΤΕΡΑΝ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΝ“: PHILOLOGISCHE ANMERKUNGEN**, στο διεθνές περιοδικό *Byzantion* 90 (2020) 397-418.
 - **Ἔρωσ Ἀθηνῶν τῶν πάλαι θρυλουμένων: Athen im dichterischen Werk seines Metropoliten Michael Choniates**, στα Πρακτικά του Διεθνούς Συνεδρίου «Ἡ Βυζαντινὴ Αθήνα»: Proceedings of a Conference “Byzantine Athens”, October 21-23, 2016, Byzantine and Christian Museum, Athens, 2021, 237-248.
 - **«Ὅμηρος, ὃν λέγουσι πηγὴν τῶν λόγων»: Ὁ Ὅμηρος στα ιστορικά ποιήματα του Γεωργίου Πισίδη**, στα Σύμμεικτα προς τιμὴν Καλλιόπης (Κέλλυς) Α. Μπουρδάρα «Ἀρετὴν τὴν καλλίστην», Β΄ τόμος, Αθήνα-Θεσσαλονίκη 2021, σελ. 1935-1942.
 - Grigorios Papagiannis, **Maria Tziatzi-Papagianni**, Vasileios-Alexandros Kollias, Anastasia Nikolaou, **Observations on the Portrayal of the Ruler in the Novels of Leo VI***, στο διεθνές περιοδικό *Studia Ceranea* 11 (2021) 1-23.
 - **Σημαινόντα και σημαινόμενα στον Μιχαήλ Χωνιάτη**, στην Επιστημονική Επετηρίδα της Σ.Κ.Α.Σ. του Δ.Π.Θ., Α΄ τόμος (*γλωσσανθοί*), 2021-2022, σελ. 273-280.

ΜΕΛΕΤΕΣ ΥΠΟ ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

- **Ο Μητροπολίτης Τραπεζούντος και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Χρυσάνθος Φιλιππίδης μέσα από τα κείμενά του των ετών 1911-1949**, στο περιοδικό *ΠΕΡΙ ΘΡΑΚΗΣ*.

- **Wörtliche Zitate und Anspielungen in der *Alexias* Anna Komnenes: *Deuteros Plous***, στο περιοδικό *Byzantinische Zeitschrift*.
- **The schedographers of Thessaloniki in the late Byzantine period. The example of Demetrios(?) Stafidakes**, στα Πρακτικά του Διεθνούς Συνεδρίου «Η παιδεία στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη», τα οποία θα εκδοθούν στη διεθνή σειρά: TRENDS IN CLASSICS – SUPPLEMENTARY VOLUMES ed. by Franco Montanari and Antonios Rengakos, Walter de Gruyter, Berlin / New York.
- **Παρατηρήσεις σε ποιήματα του Γεωργίου Πισίδη** (15 σελίδες), στον υπό έκδοση τιμητικό τόμο για τον Βυζαντινολόγο Καθηγητή του Πανεπιστημίου του Μονάχου Albrecht Berger, με αφορμή την επικείμενη αφυπηρέτησή του.
- **Το ποίημα του Μιχαήλ Χωνιάτη «Εἰς τὸν μονόκερων»**, στα υπό έκδοση Πρακτικά του Διεθνούς Συνεδρίου «Μνήμη Στυλιανού Αλεξίου και Μάρθας Αποσκίτη: Διασταυρώσεις και συνομιλίες με το έργο του Στυλιανού Αλεξίου. Ζητήματα Ελληνικής Φιλολογίας και Ανθρωπιστικών Επιστημών», Κομοτηνή 4-6. 11. 2016
- **Το ποίημα του Μιχαήλ Χωνιάτη «Εἰς ὄν κατώκει βραχύτατον οἰκίσκον»** (10 σελίδες), στον υπό έκδοση τιμητικό τόμο στη μνήμη του Κωνσταντίνου Πιτσάκη.

BIBΛΙΟΚΡΙΣΙΕΣ

- **“Annae Comnenae Alexias, recensuerunt D. R. Reinsch et A. Kambylis. Pars prior: Prolegomena et textus, Pars altera: Indices, digesserunt F. Kolovou et D. R. Reinsch (Corpus Fontium Historiae Byzantinae. Series Berolinensis, 40/1-2.) Berlin/New York, de Gruyter 2001. 58* + 512, 272 S.”**, στο: *Byzantinische Zeitschrift* 96. 2 (2003), σελ. 764-774.
- **“Anna Komnene, Alexias: übersetzt, eingeleitet und mit Anmerkungen versehen von D. R. Reinsch, (Walter de Gruyter - Berlin - N. York) 2001, 607 S.”**, στο: *Byzantinische Zeitschrift* 96. 2 (2003), σελ. 774-776.
- **“Discours annuels en l’ honneur du patriarche Georges Xiphilin. Textes édités et commentés par Marina Loukaki, traduits par Corinne Jouanno, Monographies 18, CNRS, Centre de recherche d’ histoire et civilisation de Byzance, Paris 2005”**, στο: *Βυζαντινά* 27 (2007) 424-448.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ

- «Θεμέλιος. Τιμητικός τόμος Γεωργίου Ν. Δημητροκάλλη», Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, Κομοτηνή 2003.
- Τόμος Πρακτικών: Ζ΄ Συνάντηση Βυζαντινολόγων Ελλάδος και Κύπρου «Παράδοση και ανανέωση στο Βυζάντιο», 20-23 Σεπτεμβρίου 2007, Κομοτηνή, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, Κεντρικές εισηγήσεις, Περιλήψεις Ανακοινώσεων, Ερευνητικά - Μεταπτυχιακά Προγράμματα, Κομοτηνή 2011.
- Lemmata. Beiträge zum Gedenken an Christos Theodoridis. Herausgegeben von Maria Tziatzi, Margarethe Billerbeck, Franco Montanari, Kyriakos Tsantsanoglou, De Gruyter, Berlin/München/Boston 2015 (Τιμητικός τόμος

αφιερωμένος στη μνήμη του αείμνηστου καθηγητή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Χρίστου Θεοδωρίδη).

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

- Είμαι συνεργάτρια στο Διαδικτυακό Διαχρονικό Λεξικό (D.I-A.L.G.), του οποίου η σύνταξη εγκαινιάστηκε το ακαδημαϊκό έτος 2008-2009 στο Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει α) την ψηφιοποίηση των Λεξικών της Ελληνικής (κάθε εποχής και είδους) και β) την έκδοση ενός νέου διαχρονικού Λεξικού της Ελληνικής επί τη βάση των Λεξικών που έχουν συμπεριληφθεί. Το πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.
- Είμαι μέλος της ερευνητικής ομάδας στο ερευνητικό πρόγραμμα «Ψηφιοποίηση των χειρογράφων και καταλογογράφηση των εντύπων της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Βουλκάνου Μεσσηνίας» με Επιστημονικά Υπεύθυνη την Θεώνη Κολλυροπούλου, Επίκ. Καθηγήτρια Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α. Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Στο ερευνητικό αυτό έργο συνδυάζεται η παραδοσιακή μέθοδος καταλογογράφησης και περιγραφής χειρογράφων με τη χρήση της τεχνολογίας για την ψηφιοποίησή τους.
- Αναπλ. Ακαδημαϊκή Σύμβουλος στο ερευνητικό έργο mis1099: «Η εικόνα του κυβερνήτη στη μέση βυζαντινή περίοδο» με Ακαδ. Σύμβουλο τον Γρηγόριο Παπαγιάννη, Καθηγητή Τ.Ε.Φ. Δ.Π.Θ. Το ερευνητικό αυτό έργο εντάσσεται στο πλαίσιο του Προγράμματος ΕΔΒΜ103 «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές - κύκλος Β'». Στην ερευνητική ομάδα ανήκουν οι διδάκτορες κ. Αναστασία Νικολάου και κ. Αλέξανδρος Κόλλιας. Διάρκεια έργου: από 8.4.2020 έως 5.2.2022.